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I. BEVEZETÉS 

 
A Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése előtt a rendőrkapitányság vezetője 
legutóbb a 2010. március 04-i rendes közgyűlésen számolt be a város közrendjének és 
közbiztonságának helyzetéről, a beszámolót a testület elfogadta. Továbbá 2010. december 02-
án képviselői interpellációra számoltam be a rendőrkapitányság munkájáról. 
 
Az elmúlt évben is alapvető törekvésünk volt az illetékességi területünkön élő lakosság és az 
ide látogató személyek részére nyugodt, kiegyensúlyozott közbiztonság fenntartása. E 
feladatainkat törvényes keretek között, az emberi jogok messzemenő tiszteletben tartásával, a 
humanitás, az esélyegyenlőség, az arányosság elveinek maradéktalan érvényesítésével 
hajtottuk végre. Munkánk során arra törekedtünk, hogy a 06000/7232/8/2009. Ált. számon 
kiadott a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság 2010. évre meghatározott célkitűzéseit 
eredményesen teljesítsük. 
 
Szakmai munkánk során kiemelten kezeltük az eseményekre, az állampolgári bejelentésekre 
történő gyors, törvényes, szakszerű és differenciált intézkedések foganatosítását. 
 
A korábbi években kialakított kiemelkedően jó partneri kapcsolatainkat tovább mélyítettük, 
így napi feladatainkat az együttműködők széles körének bevonása mellett végeztük. 

 
 
 

II. BŰNÜGYI HELYZET, BŰNÜLDÖZŐ MUNKA ÉRTÉKELÉSE 
 
 
A Hódmezővásárhelyi Rendőrkapitányság illetékességi területén az értékelt időszakban az 
ismertté vált bűncselekmények száma 2009. év hasonló időszakához képest 54,5%-kal 
emelkedett, amely 961 bűncselekménnyel történő növekedést jelent. Ezt a növekedést 
alapvetően a szerzői jogok megsértése (+338), a lopások (+180), az okirattal visszaélések 
(+128), a sikkasztások (+95), a csalások (+71), az ittas járművezetések (+25), visszaélés 
kábítószerrel (+17) számának növekedése eredményezte. (1. számú melléklet) 
 
A vizsgált időszakban a közterületen elkövetett és az erőszakos, garázda jellegű 
bűncselekmények száma is egyaránt növekedett 26%, illetve 53%-kal. Meg kell említeni, 
hogy ezen bűncselekmények emelkedéséhez jelentősen hozzájárult a Hódmezővásárhely 
Megyei Jogú Város Önkormányzata által biztosított pénzbeli támogatásból a hétvégék 
éjszakai óráiban végrehajtott fokozott ellenőrzések során jelentős számban felderítésre került 
garázdaságok, illetve rongálások száma (11 eset).  
 
A fenti tendencia ellenére megállapítható, hogy a 23 megyei jogú város közül 
Hódmezővásárhely bűnügyileg továbbra is az egyik legkevésbé fertőzött településnek 
minősül. 
 
A bűncselekmények súlyossága szerint történő kategorizálása alapján megállapítható, hogy 
az illetékességi területen regisztrált deliktumok 62%-a vétségnek minősül, így kijelenthető, 
hogy a kisebb kárértékre elkövetett, minősítő körülmény nélküli (2 évnél nem súlyosabban 
büntetendő) szándékosan, illetve gondatlanságból elkövetett bűncselekmények dominálnak. A 
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bűncselekmények jelentős része a Hódmezővásárhely belterületén került elkövetésre, csak 
elenyésző részét (4%) követték el az igen nagy kiterjedésű külterületen.    
 
A személy elleni bűncselekmények száma 100-ról 168-ra emelkedett, amelyből 43 esetben 
családon belül következett be az erőszak, tehát továbbra sem a hozzátartozók közötti 
konfliktusokból kialakuló testi sértések a jellemzőek, bár arányuk évről-évre növekedő 
tendenciát mutat. Az értékelt időszakban szándékos emberölést nem követtek el területünkön, 
egy esetben emberölés kísérletének bűntette valósult meg, amelyet hozzátartozók közötti 
konfliktusból eredően, éles lőfegyver használatával kíséreltek meg elkövetni, de a cselekmény 
tettesét a rendőrkapitányság járőrei (lakossági segítséggel) röviddel a cselekmény elkövetését 
követően az elkövetés helyszínének közelében elfogták. Továbbá egy alkalommal valósult 
meg gondatlanságból elkövetett emberölés vétsége. (Az ENYÜBS statisztikában rögzített 3 
emberölésből kettő szándékosan elkövetett delictumot még a 2009-ben követték el, csak az 
eljárás befejezése húzódott át 2010-es évre.) 
 
A közrend elleni bűncselekményekhez tartozó főbb bűncselekményi kategóriákról is 
megállapítható a növekedő tendencia, itt kiemelendő a garázdaságok számának 67-ről 92-re, 
az okirattal visszaélések számának 337-ről 465-re, illetve a visszaélés kábítószerrel 
bűncselekmények 8-ról 25-re történő emelkedése. A visszaélés kábítószerrel miatt elrendelt 
nyomozásokban a hangsúlyt továbbra is a termesztők, terjesztők, kereskedők felderítésére 
helyeztük.  
 
A közúti baleset okozása, illetve a járművezetés ittas állapotban bűncselekmények számában 
bekövetkezett 66%-os emelkedés a szubjektív biztonságérzetet nem befolyásolta. 
 
A gazdasági bűncselekményekhez tartozó készpénz-helyettesítő fizetési eszközzel visszaélés 
(59→85) bűncselekmények elkövetésének gyakoribb előfordulásáról lehet beszámolni, amely 
egyértelműen a lopások számának növekedésével hozható összefüggésbe. A pénzhamisítás 
(8→15) is növekedett, de itt fontos megemlíteni, hogy területünkön a pénzhamisítást továbbra 
is csak forgalomba hozatallal történő elkövetéssel és nem hamis pénz előállításával követték 
el. Ezen bűncselekményekkel kapcsolatban az országos média érdeklődését is felkeltő 
felderítést sikerült realizálnunk. 
 
A vagyon elleni bűncselekmények kategóriájához tartozó lopások száma 584-ről 764-re 
emelkedett, ugyanakkor kiemelendő a betöréses lopások 150-ről 111-re, illetve a 
lakásbetörések 61-ről 32-re történő csökkenése, amely kétségtelenül kedvező hatással van az 
állampolgárok szubjektív biztonságérzetére. Úgyszintén csökkent a biztonságérzetet 
kiemelkedő módon romboló rablások száma is 13-ról 12 esetre, amelyeket jellemzően 
továbbra is  közterületen, kereskedelmi egységben vagy annak közelében követték el, egy 
alkalommal 60 év feletti, egyedül élő női sértett sérelmére lakásában valósult meg. 
Valamennyi rablás elkövetőjének személye a nyomozások során felderítésre került, tehát ezen 
kiemelt bűncselekmény felderítés eredményessége 100%-os. 
 
Az értékelt időszakban a rendőrkapitányság nyomozás eredményességi mutatója - a 2009. 
évi 44%-ról - 49,6%-ra emelkedett.  
 
A büntetőeljárások során arra törekedtünk, hogy minden olyan esetben, amikor a bíróság elé 
állítás törvényi feltételei fennállnak gyorsított eljárás keretében folytassuk le a nyomozást, 
ennek köszönhetően a tavalyi 43 alkalommal szemben idén már 70 eljárásban (63%-kal több 
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esetben) éltünk e jogintézmény lehetőségével. Részben ennek is köszönhető, hogy az elmúlt 
évben a nyomozásaink időszerűsége tovább csökkent 91 napról 87 napra.   
 
A lefolytatott büntetőeljárásainkban a regisztrált elkövetők száma 519 főről 710 főre 
emelkedett, amelyből 578 fő volt a férfi, míg 14 fő gyermekkorú, 86 fő fiatalkorú és 60 éven 
túli bűnelkövető 35 fő volt. (2. számú melléklet) 
 
A vizsgált időszakban bűncselekmények gyanúsítottjaival szemben 21 esetben alkalmaztunk 
személyi szabadságot korlátozó kényszerintézkedést, azaz 9 főt rablás, 5 főt betöréses lopás, 3 
főt egyéb lopás, 2 főt pénzhamisítás, míg egy-egy főt garázdaság és önbíráskodás elkövetése 
miatt vettünk őrizetbe. A bíróság a gyanúsítottak előzetes letartóztatását kivétel nélkül 
valamennyi alkalommal elrendelte. (3. számú melléklet) 
 
A tárgy évben a vagyon elleni bűncselekményekkel okozott károk értéke 61.912.417,- Ft volt, 
amelyből a büntetőeljárások során összesen 15.681.639,- Ft térült meg, amely 20,9%-os 
kárbiztosítási mutatót eredményezett.  
 
A körözési munka hatékonyságára is nagy hangsúlyt helyezünk, több esetben körözési akció 
végrehajtására került sor, így az elmúlt évben összesen 122 fő körözött személyt sikerült 
illetékességi területünkön elfogni. 
 
Rendkívüli haláleset miatt az értékelt időben 32 közigazgatási eljárást indítottunk, míg 
eltűnés miatt 75 esetben kellett elrendelnünk közigazgatási eljárást, amelyből 48 esetben volt 
az eltűnt személy fiatalkorú. 
 
 

 III. KÖZRENDVÉDELMI TEVÉKENYSÉG 
 
A közterületi szolgálat tervezésénél arra törekedtünk, hogy a leghatékonyabb szolgálati 
időrendszerek alkalmazásával, a megvalósítani kívánt feladatok számbavétele mellett - 
változatlan létszámhelyzet mellett is - minél nagyobb közterületi jelenlétet tudjunk biztosítani, 
ezzel is növelve a közterületek, illetve nyilvános helyek rendjét. Rendőrség tekintélyének, 
illetve az állampolgárok bizalmának növelése érdekében rendőreinktől a lakossági 
bejelentésekre irányuló gyors reagálást, jogszerű, szakszerű és kulturált rendőri intézkedések 
foganatosítását követeltük. 
 
Megállapítható, hogy a 2010. évben 11%-kal tudtuk növelni a rendőrök közterületen teljesített 
óráinak számát, ennek okán is jelentősen nőtt a közterületek rendjének javítását célzó 
közterületi intézkedéseink száma. Kiemelendő a bűncselekmény elkövetésén tetten ért 
elkövetők elfogásának 13%-os, a körözött személyek elfogásának 82%-os, az előállított 
személyek 83%-os, az ittas járművezetők forgalomból történő kiszűrésének 422%-os, a 
szabálysértés elkövetése miatt feljelentett személyek számának 22%-os, a helyszínen 
bírságolt személyek számának 57%-os növekedése. (4. számú melléklet)  
 
A Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata által biztosított anyagi támogatás 
hatékony felhasználása mellett a korábbi évekhez képest jelentősebb rendőri jelenlétet tudtunk 
biztosítani a nyári hónapok alatt a város egész területén. Erőinket koncentráltabban - a nyári 
rendezvényekre is tekintettel - a belvárosba vezényeltük, így sikerült megelőzni a garázda és 
erőszakos jellegű cselekmények elkövetésének elszaporodását, a köz- és magántulajdonban 
esetlegesen bekövetkező rongálások gyakoribb elkövetését. Ezen fokozott ellenőrzésekben 
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összesen 2.422 órában 252 rendőr vett részt, amelyek során több száz rendőri intézkedés 
foganatosítására került sor. (5. sz. melléklet) 
 
A közrendvédelmi állomány 2010. április 11. napon az országgyűlési képviselők, 2010. 
október 03. napon a polgármesterek és helyi önkormányzati képviselők választás rendkívüli 
eseménytől mentes és zavartalan lebonyolítását szavatolni tudta. 
 
 
A gyülekezési törvény hatálya alá tartozó rendezvény tervezett megtartásáról 11 esetben 
történt bejelentés, melyek megfeleltek a törvényi feltételeknek. Rendezvény megtiltására, 
illetve be nem jelentett rendezvény megtartására nem került sor. 
 
A fenti feladatok teljesítése mellett a rendőrkapitányság illetékességi területén szolgálatot 
teljesítő 19 fő körzeti megbízott igyekezett a lakossággal, társhatóságokkal, civil 
szervezetekkel,  a társadalmi élet minél szélesebb körével konstruktív együttműködést 
kialakítani. A körzetekben (olvasókörökben) rendszeresen tartották fogadóóráikat, lakossági 
fórumokon rendszeresen részt vettek. A tárgy év során 401 db bűnügy nyomozását hajtották 
végre.   
 
A rendőrkapitányságon 2010-ben rendőri tevékenységgel összefüggő rendkívüli esemény 3 
esetben fordult elő, amelyből 2 esetben hivatalos személy elleni erőszak, míg 1 esetben anyagi 
kárral járó közlekedési baleset következett be. A korábbi évek ilyen eseményeihez képest ez 
egyértelműen jelentős csökkenésnek számít, amely hátterében az elmúlt év elejétől végzett 
elemző-értékelő parancsnoki munkát követő esettanulmány ismertetés, esetmegbeszélések, 
oktatások állnak.  
 
A közrendvédelmi állomány 4 esetben végzett házi őrizet elrendelésével kapcsolatos 
ellenőrzési feladatokat. 

 
IV. KÖZLEKEDÉSRENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG 

 
A Hódmezővásárhelyi Rendőrkapitányság illetékességi területén összesen 875 km hosszúságú 
közúthálózat található, melyből szilárd burkolatú út 369 km, míg 506 km földút.  
 
Megállapítható, hogy 2010. év során Hódmezővásárhely közigazgatási területén a 
közlekedésbiztonság tárgyi feltételei tovább javultak, hiszen több bel- és külterületi útvonal 
fejlesztése is megtörtént, az egyik legjelentősebb beruházásként átadásra került a Kálvin téren 
kialakított turbó körforgalom. A körforgalom kivitelezése során, illetve az átadást követő 
időszakban egyaránt fokozottabb rendőri jelenlétet biztosítottunk a balesetmentes és 
folyamatos közúti közlekedés fenntartása érdekében. 
 
A beszámoló tárgyát képező időszakban 20%-kal csökkent a személyi sérüléssel járó közúti 
közlekedési balesetek száma. A 111 személyi sérüléssel járó balesetből 4 végződött halálos 
kimenetellel, 37 esetben súlyos, míg 70 esetben könnyű sérüléssel járt. (6. számú melléklet) 
 
A balesetet előidéző okokat vizsgálva megállapítható, hogy arányaiban az előző évekhez 
viszonyítva a főbb baleseti okok nem, vagy kisebb mértékben változtak, inkább számszerűen 
csökkentek. Így továbbra is a legfőbb baleseti ok az elsőbbség meg nem adása (48), a 
sebesség helytelen megválasztása (29), a kanyarodási (13), a követési távolságra vonatkozó 
(4) és az előzési szabályok  megszegése (2) volt, míg a balesetek 11%-ában az okozó 
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alkoholtól befolyásolt állapotban vezette járművét. A balesetek jelentős többségét 
személygépkocsival (50), illetve kerékpárral (32) okozták. 
 
A Hódmezővásárhelyi Rendőrkapitányságon rendszeresített sebesség- és forgalomellenőrző 
berendezések a napi szolgálat ellátása mellett folyamatosan vezényelésre kerültek havonta 
előre elkészített terv alapján. Objektív felelősség hatálya alá tartozó jogsértésként a SCS-103 
gyártmányú sebesség-mérő berendezéssel 6291 db gyorshajtást, a PDA készülékekkel 144 db, 
a fényképezőgéppel 74 db megállásra és várakozásra vonatkozó szabálysértést, míg a 
videokamerával 185 db forgalomirányító fényjelző készülék tilos jelzésén való áthaladás 
szabálysértését dokumentáltuk az eljárás megindítása érdekében. 
 
Továbbá közigazgatási eljárás hatálya alá tartozó jogsértés elkövetése miatt 199 közigazgatási 
eljárást kezdeményeztünk és folytattunk le biztonsági öv, biztonsági gyermekülés, 
mobiltelefon illetve bukósisak használatára vonatkozó szabályok megsértése okán, 
1.488.000,- Ft közigazgatási bírság kiszabása mellett. 
 
Az iskolai tanév során kiemelt feladatnak tekintettük az általános iskolák környékén a 
közlekedés biztonságának fenntartását, a gyermekbalesetek megelőzését, ezért az 
iskolakezdés és befejezés időpontjában rendőri, illetve a polgárőrséggel történő 
együttműködés mellett polgárőri jelenlétet biztosítottunk. 

 
V. IGAZGATÁSRENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG 

 
A vizsgált időszakban a szabálysértési hatóságunkhoz érkezett szabálysértési feljelentések 
számában 5%-os, míg az egy főre jutó pénzbírság átlagában 15%-os növekedés következett 
be.  
(7. számú melléklet) 
 
Kiemelt közlekedési szabálysértésben 399 esetben folytattunk le szabálysértési eljárást, 
amely során 198 esetben alkalmaztunk járművezetéstől eltiltást, míg a kiemelt közlekedési 
szabálysértések miatt alkalmazott egy főre jutó pénzbírság átlaga 48.876,- Ft volt.  
 
Fegyver-engedélyügyintézés adatai szerint a lőfegyvertartási engedéllyel rendelkező 
természetes személyek száma 2010. évben 355 fő, míg jogi személyek száma 4, az 
engedélyezett fegyverek száma összesen 1426 db.  
 
Az elmúlt évben 14 fő természetes személy részére állítottunk ki új fegyvertartási engedélyt.  
 
Gáz-, riasztó fegyver viselésre engedéllyel 315 fő rendelkezik, valamint 69 flóbert fegyverre 
van kiadva tartási engedély. Illetékességi területünkön 4 engedélyezett lőtér és 2 
fegyverjavító-műhely működik.  
 
A területünkön lévő 9 vadásztársaság ellenőrzése a közrendvédelmi állomány bevonásával 
folyamatosan végrehajtásra került. 
 
Személy- és vagyonvédelmi tevékenységet az értékelt időszakban társas vállalkozás 
keretében 25 vállalkozás, egyéni vállalkozás keretében 21 fő végzett. Személy- és vagyonőri 
igazolvánnyal 626 fő, biztonságtechnikai szerelő igazolvánnyal 9 fő, magánnyomozói 
igazolvánnyal 14 fő természetes személy rendelkezik, míg magánnyomozói működési 
engedéllyel 2 egyéni és 1 társas vállalkozás.  
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A pirotechnikai tevékenység engedélyezéssel összefüggésben megállapítható, hogy a 
Hódmezővásárhelyi Rendőrkapitányság működési területén az elmúlt évben 2. helyen 
árusítottak üzletben I. kategóriába tartozó játékos pirotechnikai eszközöket, melyeket 
negyedévente rendszeresen ellenőriztünk és hiányosságot nem tapasztaltunk.  
 
A szilveszteri pirotechnikai értékesítés – a jogszabályban előírtak szerint – december 28-31. 
közötti időszakra tevődik. A városban a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság engedélye 
alapján hét elárusító helyen folyt értékesítés. A nappali időszakban 15 ellenőrzést végeztünk 
melynek során hiányosságot nem tártunk fel. 
 
A szabálysértésekről szóló 1999. évi LXIX. törvény 2010. augusztus 19-i hatállyal 
bekövetkező módosítása okán meg kell említeni, hogy 2010. december 31-ig 200 tulajdon 
elleni szabálysértésben folytattunk le előkészítő eljárást, amelyből 88 esetben a Bíróság 
részére adtuk át az eljárást, míg 112 esetben az eljárás megszüntetéséről határoztunk. 
 
 

VI. BŰN- ÉS BALESETMEGELŐZŐ MUNKA 
 
A rendőrkapitányság bűnmegelőző tevékenységét a 2009. január 1-vel indított 3 pilléren 
nyugvó Biztonságos Vásárhelyért Program foglalja keretbe. A program első pillére az 
újjászervezett körzeti megbízotti rendszeren, illetve annak működtetésén nyugszik, a második 
pillért a Tarján városrészben elindított, majd a város egész területére kiterjesztett 
utcakapitányi rendszer alkotja, míg a harmadik pillér a helyi Komplex Bűnmegelőzési 
Programot foglalja magában. 
 
A 3. pilléren belül valósította meg a rendőrkapitányság: 

− az áldozattá válás megelőzését szolgáló, konkrét bűncselekmények metodikáját, 
illetve megelőzésének lehetőségeit bemutató előadás sorozatát a bel- és külterületi 
olvasókörökben, 

− a Mezei Őrszolgálat, a Külterületi Koordinációs Központ és a Polgárőrség 
együttműködése mellett 2010. október 15-től  a külterületen élők mindennapi 
biztonságát javítani célzó Tanyaprogramot,  

− hagyományosan megrendezésre kerül az elmúlt évben is a Németh László Gimnázium 
és Általános Iskolában a városi egészségnap keretében a „néhai Pál Mihály r. 
főtörzszászlósról” elnevezett közlekedési emlékversenyünk, illetve a Magyar 
Köztársaság Rendőrsége Napja alkalmából a rendőrkapitányság nyílt napja, ahol 
számos szórakoztató program mellett, az iskola rendőrei bűnmegelőzési, illetve a 
közlekedési szakemberek baleset-megelőzési előadásokat is tartottak a gyermekek 
részére, 

− az Országos Rendőr-főkapitányság által korábban meghirdetett „Iskola Rendőre” 
program, illetve D.A.D.A program végrehajtását, 

− Az elmúlt évben általános iskolákban az alsó és felső tagozatos, középfokú oktatási 
intézményekben tanulóknak, valamint nyugdíjasok, mozgássérültek, gépjárművezető 
oktatók részére 43 alkalommal 971 fő részére tartottunk ismeretterjesztő és baleset-
megelőzési célú előadást.  
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VII. A MUNKAVÉGZÉS SZEMÉLYI ÉS TÁRGYI FELTÉTELEI 

 
A rendőrkapitányság munkajogi (betöltött) létszáma 2010. január 1-én 103 fő volt, amely a 
következetes humánerőforrás gazdálkodás eredményeként 2010. december 31-re 109 főre 
emelkedett, így 100%-os feltöltöttség mellett tudjuk teljesíteni szakmai feladatainkat. 
Megállapítható, hogy az évközi fluktuáció a korábbi évekhez képest kisebb volt, összesen 7 fő 
távozott, míg 11 fő érkezett a rendőrkapitányság állományába (Rendőrtiszti Főiskoláról, 
Szegedi Rendészeti Szakközépiskolából, más rendőrkapitányságok állományából). A 
hivatásos állományunk átlag életkora 30,8 év. 
 
A rendőrkapitányság gépjárműparkjában változás egy gépjármű cseréje folytán következett 
be, de ez így a gépjárművek számát nem érintette, az elmúlt évhez hasonlóan továbbra is 
összesen 11 db szolgálati személygépkocsival, 5 db motorkerékpárral rendelkeztünk. 
Továbbra is problémát jelent, hogy a rendőrkapitányság csak egy darab külterületi területen 
használható terepjáró gépjárművel rendelkezik, ami a mindennapi szolgálat ellátás (járőrözés, 
helyszínre vonulás) hatékonyságát rontja. 
 
A rendőrkapitányság számítástechnikai eszközei a vizsgált időszak vonatkozásában nem 
javult, a számítástechnikai park fejlesztése, cseréje feltétlenül indokolt lenne, míg 
híradástechnikai ellátottsága megfelelő, valamennyi körzeti megbízott rendelkezik rendőrségi, 
vagy önkormányzati szolgálati telefonnal. Ezen eszközök a bel- és külterületi körzeti 
megbízottak mindennapi munkavégzését segítik.  
 
Az önkormányzati támogatásnak köszönhetően beszerzésre került a „Zsaru-Car” 
rendszámfelismerő rendszer, melynek segítségével naponta több ezer jármű ellenőrzését 
hajtjuk végre az alábbi jogsértések kiszűrése érdekében: 

• Körözött járművek  
• Gépjárművek körözött tulajdonosai, üzembentartói 
• Forgalomból kivont, kitiltott járművek 
• Rendszám-jármű azonosítás. 

 
 

VIII. ÖSSZEGZÉS 
 
Összegzésként megállapítható, hogy a rendőrkapitányság feladatait az elmúlt évben is a 
Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság 2010. évi céljai és feladatira figyelemmel hajtotta 
végre. Ennek megfelelően nagyobb hangsúlyt helyeztünk különösen: 
 

- a közterületen szolgálatot teljesítő rendőrök közterületi óraszámának növelésére; 
- az önálló kezdeményezésű - a közrend, és közlekedésbiztonság javítását célzó - 

intézkedések számának növelésére; 
- a hazánk közbiztonságának javítására kiadott intézkedési terv folyamatos 

végrehajtására (2010. június 10-től 43 alaklommal került végrehajtásra);  
- a bejelentések, panaszok lakossági elvárásoknak megfelelő fogadására, így a reagálási 

idő csökkentésére; 
- az ittas járművezetők kiszűrésének és a bíróság elé állítások számának  javítására; 
- a nyomozások eredményességének emelésére, míg a lakásbetörések, betöréses lopások 

számának csökkentésére; 
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-  a beosztotti állománnyal történő kapcsolattartásra, törődésre (3 fő szociális alapon, 
míg 1 fő üzleti alapon önkormányzati tulajdonú bérlakáshoz jutott, 21 fő részesült 
dicséretben és jutalomban); 

- az állomány által megvalósított jogsértések vizsgálata során a „zéró tolerancia” elvére; 
- a minősített adatok felülvizsgálatával kapcsolatos feladatok végrehajtására az ORFK 

által kiadott 29000/10808/2010. ált. számú, illetve a CSMRFK vezetője által kiadott 
06000-2383/3/2010. ált. számú ütemtervek szerinti időarányos végrehajtására; 

- a bűnmegelőzési munka bővítésére, a Biztonságos Vásárhelyért Program keretében 8 
alkalommal tartottunk - a területileg illetékes önkormányzati képviselő és körzeti 
megbízott jelenléte mellett közbiztonsági fórumot. 

 
 
A 2011. évre vonatkozó feladat és célkitűzéseink az alábbiak: 
 

- A bűnözés várható főbb változásait vizsgálva megállapítható, hogy fokozottabb 
figyelmet kell fordítanunk a vagyon elleni bűncselekmények, ezen belül is a lopások 
(dolog elleni erőszakkal elkövetett lopások, gépjármű feltörések, jármű lopások) 
megelőzésére, elkövetőinek felderítésére. 

- Nagyobb hangsúlyt kívánunk helyezni az állampolgárokat leginkább irritáló 
szabálysértési értékre, illetve kisebb értékre elkövetett lopások elkövetőinek 
felderítésére.  

- Nagyobb figyelmet kívánunk fordítani a vagyon elleni bűncselekményekkel okozott 
károk megtérülésének biztosításához hasonlóan, a gazdasági bűncselekmények 
kárbiztosítási mutatójára is. 

- A rendkívüli helyzetek készségszintű kezelésére történő felkészülést, a riadók 
eredményes, kifogástalan végrehajtását is kiemelt feladatnak tekintjük. 

 
 

- Továbbra is előtérbe kívánjuk helyezni a Biztonságos Vásárhelyért Program keretén 
belül a fokozottabb bűnmegelőzési tevékenység folytatását, illetve a bűnmegelőzési 
célú pályázati lehetőségek minél hatékonyabb kihasználását.  

- Fontosnak tartjuk a rendőrkapitányság állomány megtartó képességének további 
javítását, illetve következetes humánerőforrás gazdálkodás folytatását. 

 
 
Hódmezővásárhely, 2011. február 17. 
 
 
                                                                                             Dr. Rádi Norbert r. alezredes s.k. 

                         kapitányságvezető  
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1. számú melléklet 

A regisztrált  bűncselekmények és strukturális megoszlása 
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2. számú melléklet 
Ismertté vált elkövetők megoszlása 
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3. számú melléklet 

Személyi szabadságot korlátozó kényszerintézkedések alakulása 
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4. számú melléklet 

Főbb közterületi intézkedési mutatók 
 
 
 

  
2006. 

 
2007. 

 
2008. 

 
2009. 2010 Változás 

Változás 
(%-ban) 

Szolgálati órák 110863 10345
0 91596 100692 111910 11218 11,14 

- közterületi 66149 61754 58392 63378 70345 6967 10,99 
Elfogások 149 124 148 185 257 70 37,43 

- bcs. miatt 105 70 97 134 133 15 12,71 
- körözött 40 53 49 84 122 55 82,09 

Előállítások 243 235 210 207 370 157 73,71 
Szonda alkalmazás 6060 6132 4980 4733 4523 -210 -4,44 

- pozitív 155 134 211 161 680 519 322,36 
Vez. Okm. elvétele 118 128 143 96 196 100 104,17 

- hat. jelzés 98 121 92 57 108 51 89,47 
- vez. eng. 20 7 51 39 88 49 125,64 

H. bírság (fő) 5674 5637 3132 1809 2845 1033 57,01 
Bü. feljelentés 318 251 247 192 162 -30 -15,63 
Szabs. feljelentés 1323 1602 1573 1573 1922 345 21,88 
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5. számú melléklet 

Önkormányzati finanszírozású szolgálatok intézkedési mutatói 
 

 
 

 
 
 
 

6. számú melléklet 
Személyi sérüléssel járó közlekedési balesetek 
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7. számú melléklet 

            A szabálysértési ügyintézés adatai 
          a Hódmezővásárhelyi Rendőrkapitányságon 

 
 2008. 2009. 2010 

Feljelentések száma 1.541 1.559 1.639 

Feljelentettek száma 1.594 1.640 1.707 

Elmarasztalt személyek 
száma 1.382 1.349 1.399 

Megbüntetett személyek 
száma 1.072 1.233 1.256 

Figyelmeztetések száma: 134 122 143 

Kiszabott pénzbírság 
összesen (Ft) 26.062.032 30.039.000 33.944.000 

Jogerős pénzbírság összesen 
(Ft) 21.768.032 19.407.000 26.909 

Ténylegesen befizetett 
pénzbírság összesen (Ft) 12.275.200 7.638.000 12.073.000 

Egy főre jutó pénzbírság 
átlaga (Ft) 24.312 24.363 27.960 

Járművezetéstől eltiltás 
összesen (fő) 184 214 198 
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Iktatószám:     21-7578-./2011. 
 
 
Címzett:     Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város 
      Közgyűlése 
 
 
 
 
Tárgy:  
 Alternatív, természetbarát módszerek 

alkalmazása a belterületi és Mártély 
üdülőterületi, nyári szúnyogpopuláció 
csökkentésére. Madárbarát város és madárbarát 
kert programok bevezetése, együttműködve az 
Országos Madártani és Természetvédelmi 
Egyesülettel 

 
Az anyagot készítette:   Benkő Zsolt 
 
 
Az anyagot látta: 

Előadók:        …………………………………………… 
 
              ……………………………....................... 
 

Irodavezetők         …………………………………………… 
 
Aljegyzők          Dr. Végh Ibolya, Dr. Makó András

        
Címzetes főjegyző …Dr. Korsós Ágnes 

 
       
 
   
Véleményezésre megküldve: 
 
 
Sokszorosításra érkezett:   2011.02.23 
 
 
Napirend kapcsán meghívandó személyek: 
 
 
 
Az előterjesztés   NYÍLT                 ZÁRT   ülésen tárgyalandó* 

 

* a megfelelő rész aláhúzandó 
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Ikt. sz: 30-…………………/2011.  
 
Tárgy: Alternatív, természetbarát módszerek alkalmazása a belterületi és Mártély 
üdülőterületi, nyári szúnyogpopuláció csökkentésére. Madárbarát város és madárbarát kert 
programok bevezetése, együttműködve az Országos Madártani és Természetvédelmi 
Egyesülettel  
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város  
Közgyűlése 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 

Csapadékos nyarakon a mindenhol megtalálható pangó vizekben a megszokottnál és 
elviselhetőnél több szúnyog fejlődik ki. Ilyenkor az újabb és újabb nemzedékek kikelő 
nőstényei a szaporodáshoz vért szívva megkeserítik a települések lakóinak életét. 

 
Többnyire – pusztán a költségekre és a megoldás egyszerűségére hivatkozva – az 

imágók elpusztítását, célzó módszereket részesítjük előnyben, holott rendelkezésre állnak 
olyan készítmények is, amelyekkel a szúnyoglárvákat lehet, méghozzá szelektíven, 
elpusztítani. Bár a természetvédelmi területeken még az utóbbi technológiát sem szívesen 
engedélyezik. 

Lakott területeken a kínálkozó lehetőségek közül, többnyire az érintőméregként a 
kültakarón át felszívódó és idegrendszeren keresztül ható, szintetikus piretroid hatóanyagú 
készítményekkel ún. kémiai irtás történik, miközben ez a módszer a természetkárosítás miatt a 
védett területeken nem alkalmazható! Ezek a vegyszerek nem szelektívek, azaz nem csak a 
szúnyogokra, de az összes rovarra (például a virágokat beporzó méhekre), és ezáltal az összes 
rovarfogyasztó állatfajra, gyakorlatilag a teljes táplálékláncra kihatnak! Elkeserítően 
szemléletes példáját adják ennek a fecskék, melyek az elmúlt tíz évben átlagosan 46%-os 
állománycsökkenést szenvedtek el. Közülük a legnagyobbat (64%) a városlakó 
molnárfecskék, az ő esetükben az egyik gyanúsított éppen a táplálékállatok számát csökkentő 
szúnyogirtás. 
 

A fentiek figyelembe vételével, lehetőség adódik a szúnyogok természetes 
ellenségeinek, az őket fogyasztó madár és emlősfajok védelme érdekében megtenni, olyan 
jellegű intézkedéseket, melyek védik életterüket, és ezzel hozzájárulnak az elszaporodó 
szúnyogok gyérítéséhez. Az alábbiakban, az Országos Madártani és Természetvédelmi 
Egyesület ajánlásait vettük számba, melyek figyelembe vétele, lakott területeken számol a 
természet és fajvédelem kérdéseivel.  

Léteznek olyan programok, melyek alkalmazásával, odafigyeléssel, figyelem 
felhívással, tehetünk lépéseket, a szúnyog populációkat gyérítő fajok védelmére és 
egyedszámuk csökkenésének megállítására, illetve növelésére. 

 
Fecske- és denevérbarát falfelújítás 
 
  A falfelújítások veszélyeztethetik a természetvédelmi oltalom alatt álló fecskéket és 
denevéreket, ezért a munkálatok megtervezésekor figyelembe kell venni az erre vonatkozó 
jogszabályokat is. 
Az alábbiakban - áttekintési céllal -  összegyűjtésre kerületek, egyrészt azok a jogszabályok, 
melyek az építkezési, kivitelezési és felújítási tevékenységek természetvédelmi vonatkozásait  



I/B kötet 21. oldal 
 

érintik, másrészt azok a megoldási lehetőségek, melyek lehetővé teszik a madár- és 
emlősbarát kivitelezést.  
 
A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. Törvény 
 
5. § (1) Minden természetes és jogi személy, valamint más szervezet kötelessége a természeti 
értékek és területek védelme. Ennek érdekében a tőlük elvárható mértékben kötelesek 
közreműködni a veszélyhelyzetek és károsodások megelőzésében, a károk enyhítésében, 
következményeik megszüntetésében, a károsodás előtti állapot helyreállításában. 
8. § (1) A vadon élő szervezetek, továbbá ezek állományai, életközösségei megőrzését 
élőhelyük védelmével együtt kell biztosítani. 
42. § (1) Tilos a védett növényfajok egyedeinek veszélyeztetése, engedély nélküli 
elpusztítása, károsítása, élőhelyeinek veszélyeztetése, károsítása. 
43. § (1) Tilos a védett állatfajok egyedének zavarása, károsítása, kínzása, elpusztítása, 
szaporodásának és más élettevékenységének veszélyeztetése, lakó-, élő-, táplálkozó-, költő-, 
pihenő- vagy búvóhelyeinek lerombolása, károsítása. 
(3) Védett állat- és növényfaj egyedének károsítása, veszélyeztetése vagy jogellenes zavarása 
esetén a természetvédelmi hatóság köteles az ilyen magatartás tanúsítóját a tevékenység 
folytatásától eltiltani.  
74. § (1) Védett állatfaj egyede kártételeinek megelőzéséről, illetve csökkentéséről a 
kártétellel érintett ingatlan tulajdonosa, illetve használója a tőle elvárható módon és 
mértékben gondoskodik. Ha a kártételt a kötelezett nem képes megelőzni, kérheti a 
természetvédelmi hatóság hasonló célra irányuló intézkedését. 
(2) Riasztási módszerek alkalmazása, illetve - kivételes esetben - a túlszaporodott állomány 
egyedeinek befogása vagy gyérítése csak a természetvédelmi hatóság engedélyével és 
felügyeletével végezhető. 
(3) A természetvédelmi hatóság szükség esetén vagy a tulajdonos, használó kérésére 
gondoskodik a riasztásban, befogásban, gyérítésben kellő szakértelemmel rendelkező szerv 
bevonásáról. A természetvédelmi hatóság saját kezdeményezése esetén az ebből eredő 
költségeket maga viseli. Ha a természetvédelmi hatóság beavatkozásával a tulajdonos, 
használó kérésének tett eleget, a költségek viselésére a közöttük létrejött megállapodás az 
irányadó. 
(4) A természetvédelmi hatóság kártalanítást fizet, ha a védett állatfaj egyedének kártétele 
azért következett be, mert 
a) nem tett eleget az (1) bekezdésben meghatározott, megalapozott kérelemnek; 
b) indokolatlanul nem engedélyezte riasztási módszer alkalmazását vagy a túlszaporodott 
állomány egyedeinek befogását, gyérítését; 
c) indokolatlanul nem teljesítette a (3) bekezdésben meghatározott kérést. 
A természetvédelmi hatóságot más esetben kártalanítási kötelezettség nem terheli. 
80. § (1) Aki tevékenységével vagy mulasztásával  a védett élő szervezet, életközösség 
élőhelyét, illetőleg élettevékenységét jelentős mértékben zavarja természetvédelmi bírságot 
köteles fizetni. 
(5) A természetvédelmi bírság nem mentesít a büntetőjogi, a szabálysértési, a kártérítési 
felelősség, valamint a tevékenység korlátozására, felfüggesztésére, tiltására, továbbá a 
helyreállításra vonatkozó kötelezettség teljesítése alól.  
Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. Rendelet 
 
109. § Építményt vagy annak egy részét csak úgy szabad elbontani, hogy ez a szomszédos 
földrészletek és építmények, továbbá visszamaradó építményrészek állékonyságát, 
rendeltetésszerű és biztonságos használhatóságát ne veszélyeztesse, környezetét ne 
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szennyezze, az egészséget ne károsítsa, valamint az épített környezet értékeinek védelmére 
vonatkozó (településkép-, építészeti érték- vagy műemlékvédelmi) érdeket, továbbá táj- és 
természetvédelmi érdeket ne sértsen. 
 
Egyéb jogszabályok 
Az építésügyi hatósági eljárásokról és az építésügyi hatósági ellenőrzésről szóló 1997. évi 
LXXVIII. törvény 
 
Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 193/2009. (IX. 15.) Korm. 
rendelet. 

 

Fecske- és denevérbarát falfelújítási megoldások 
A falfelújítások,-szigetelések nélkülözhetetlenek, hosszú távon - a kisebb 
energiafogyasztásnak köszönhetően - csökkentik környezetterhelést. Ráadásul a falfelújítások 
egyszerűen és olcsón tehetők állat- és emlősbaráttá az alábbiak betartásával: 
 
A munkálatok megkezdése előtt - lehetőleg az állatok aktív időszakában, elsősorban nyáron - 
fel kell mérni az érintett falak lakóit: a sárból készült füsti és molnárfecske fészkeket, a 
sarlósfecskék és denevérkolóniák által lakott réseket, hasadékokat, üregeket.  
A kivitelező számára ebben a felmérésben a legfontosabb partner a ház lakóközössége lehet, 
akik jól ismerik a falak "albérlőit". A lakók bizalmának és támogatásának (információközlés) 
elnyerése érdekében már ekkor hangsúlyozni kell, hogy nem az állatok elüldözéséről, hanem 
mesterséges fészkek, és odúk alkalmazásával az áttelepítésükről van szó.  
Az épület felújítások jó lehetőséget kínálnak az esetleges ember-fecske, ember-denevér 
konfliktusok kezelésében is azzal, hogy az alábbi eszközök alkalmazásával áttelepíthetők a 
problémás részekről, a lakókat zavaró helyekről. 
 
A falak állatainak felmérése, létszámuk és fajösszetételük megismerése után fel kell deríteni, 
hogy a lehető legközelebb hol lehet mesterséges fészkek, odúk és költőládák kihelyezésével 
pótolni a megszűnő fészkelő- és pihenőhelyeket. 
A mesterséges molnár- és füsti fecskefészkek, sarlósfecske odúk a szomszédos épületekre 
szerelhetők, a denevérodúk viszont nemcsak a falakra, de akár az épületek közötti nagyobb 
fákra is telepíthetők: 
 

- mesterséges fecskefészkek kihelyezése 
- sarlósfecske odúk és –költő ládák kihelyezése  

- denevérodúk kihelyezése  
 

Csakis ezt követően lehet leverni a felújítást akadályozó fecskefészkeket, betömni a 
sarlósfecskék fészeküregeit, amire a költési időszakot követő vagy ezt megelőző időszakban: 
november-március között, legkésőbb április elejéig kerülhet sor.  
Ha így járunk el, elkerülhetjük, hogy a vonulásból visszatérő madarak ismét elfoglalják a 
fészkelőhelyeket, mert az aktív fészekaljak bolygatása, a kotló és etető madarak zavarása ettől 
kezdve már tilos!  
A denevérek eltávolítására a hűvös, de még fagymentes őszi és kora tavaszi időszak a 
legalkalmasabb, mert ezek a téli álmot alvó állatok ilyenkor még vagy már nem alszanak, 
részben ébren vannak, így a megfogásuk nem okoz telelési problémát. 
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Mesterséges molnár- és füsti fecske fészkek, ... 

   

 

... sarlósfecskeodúk ... 
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... és denevérodúk alkalmazásával a védett fal lakó állatok kényelmesen 
áttelepíthetők és a falfelújítások természetvédelmi károkozás nélkül végezhetők el.

 

Mesterséges fecskefészkek 
Létezik egy közvetlenebb fecskeköltést segítő eszköz az – az égetett cserép anyagú 

mesterséges molnár- és füsti fecskefészek. Ezek függőleges hátfallal, és oldalanként egy-egy 
rögzítő lyukkal rendelkeznek, melyeken keresztül szegeléssel vagy dűbel és csavar 
segítségével fára, tégla és beton alapra, egyesével vagy akár telepesen is felrögzíthetjük a 
fészkeket. 

 

Balra mesterséges molnár-, jobbra füsti fecske fészek. A molnárfecske  
fészket a plafonig emelve, a füsti fecskéét a plafontól 8-10 cm-el  

lejjebb kell felszerelni.
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A nyers cserép színű műfészkek a fal színére színezhetők, meszelhetők, de eredeti 
színükben is elfoglalják a madarak. A mesterséges fészkeket érdemes sárgyűjtő helyek 
létesítésével, kihelyezésével, szükség esetén drót fészekalap felhelyezésével együtt használni. 

 

 A mesterséges füsti fecske fészek ... 

   

 

 ... elhelyezése könnyebb, mert ... 
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 .. nem igényel közvetlen fedettséget, ezért esőtől védett helyre 
szinte bárhova felszerelhető. ... 

   

 

 ... A mesterséges molnárfecske fészek egyesével, ... 
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 ... de több egymás mellé ...  

   

 

 ... vagy egymás közelébe is telepíthető.  
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 Természetesen a mesterséges fecskefészkek esetében is alkalmazható,  
alkalmazandó a fecskepelenka. 

   

 

 Mesterséges molnárfecske fészket (fent, a belső sarokban) Madárbarát 
panelben és a Madárbarát munkahelyen is használhatunk. Balról jobbra: 

'C' típusú odú, mesterséges molnárfecske fészek, denevér odú,  
'B' típusú odú, madáretető. 
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Meddig érdemes kihelyezni a fecske műfészkeket, mesterséges telepeket?  
 
               A fecskék évente kétszer költenek: az első költés április-májusban, a második 
június-júliusban kezdődik. Ehhez igazodva a kora tavasztól a nyár közepéig kihelyezett 
fészkekben, telepekben még az évben lehet költés, de az sem probléma, ha valaki csak ősszel 
vagy télen tudja telepíteni az eszközöket, mert ezeket a következő költési szezontól már 
birtokba tudják venni a madarak.  

 

Madárbarát panel  
 
             Első pillantásra a panel lakótelepek nem tűnnek vonzónak a madarak számára. 
Szerencsére ez nem így van, sőt, néhány madár- és denevérfaj számára a panelházak ideális 
költő- és telelőhelyet jelentenek. Ezért bátran vágjunk bele, élvezzük a madarak közelségét 
akár több emelet magasságban is! 
 

 
 
   
 
Ősz és tél  
 
               A madarak számára az ősz és a tél a költést követő nyugalmi időszak. Számos 
madarunk elvonul, más fajok viszont itthon maradnak, vagy hozzánk érkeznek telelni. 
Ilyenkor a legfontosabb feladatunk a hó és tartós hideg megérkezésével az etetés megkezdése, 
és az egész éves itatás folytatása. Ekkor érdemes kitakarítani és felújítani a régi, illetve 
kihelyezni az új odúkat. A természetes és mesterséges odúk nem csak a költési időszakban 
fontosak a madarak életében, ősszel és télen sok faj éjszakázásra használja ezeket.  
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Tavasz és nyár  
 
            A hóolvadást követően abba kell hagyni a madáretetést, és az etetőket ki kell üríteni. 
A költési időszakban ne etessünk, mert ez a cinegékre nézve kockázatos lehet. Több 
megfigyelés is beszámol arról, hogy egyes széncinege párok az etetőben maradó 
napraforgóval etették az egyébként rovarevő fiókáikat, akik ezt nem tudván megemészteni, a 
gyomortól a nyelőcsőig felgyülemlő magoktól megfulladtak, elpusztultak. Az itatás egész 
évben, de különösen a nyári kánikulában fontos madárvédelmi munka.  

A panel- és társasházakban máshol nem jellemző közelségben élünk egymáshoz. Ügyeljünk 
arra, hogy ezt a közelséget madárvédelmi tevékenységünk ne változtassa átokká:  

• Az odúkból, etetőkből, itatóból kiszóródó anyagok az alattunk lévőket zavarhatja, 
ezért ezeket az eszközöket lehetőleg az erkélybeugró belső részén használjuk.  
• A kihulló anyagokat, törmelékeket, maghéjat az erkélyről is rendszeresen takarítsuk 

fel.  
• Használjunk ürülékfelfogó fecskepelenkát! Ezzel az egyszerű eszközzel sok 

veszekedést megtakaríthatunk magunknak.  
• A lapos tetőkön alkalmazott C odú és búbos pacsirta költőláda kihelyezésekor, és a 

tetőn történő mozgáskor használjuk a járólapokat, vigyázzunk a tetőszigetelés épségére.  
• Ne etessük a galambokat se az erkélyünkön, se az épületek között! Soha ne szórjunk ki 

nekik kenyeret, kenyérmorzsát. Ez nem csak azért kerülendő, mert a galambok 
elszaporodásához vezet, de odavonzza a patkányokat is.  
• Korunk sajnálatos problémája a vandalizmus. Ezért az épületek közti parkba, fasorra, 

fára kihelyezett odúkra, etetőkre naponta nézzünk rá. 

Javasolt madárvédelmi eszközök és módszerek:  

Erkélyen:  

• B odú kihelyezése az erkélybeugróban, tetőmagasságába. Megtelepülő fajok: 
széncinege, mezei veréb, házi veréb.  
• C odú kihelyezése az erkélybeugróban, tetőmagasságába, a B odútól minél távolabb. 
Megtelepedő fajok: házi rozsdafarkú, kerti rozsdafarkú, barázdabillegető.  
• Mesterséges molnárfecske fészek kihelyezése fecskepelenkával (a fészek alá szerelt 
ürülékfelfogó lemez) az erkélybeugróban, tetőmagasságába.  
• Fecskepelenka felszerelése a meglévő fecskefészkek alá.  
• Denevér odú kihelyezése az erkélybeugróban, fej- vagy tetőmagasságába.  
• Virágalátét-itató (és akár -porfürdő) az erkélybeugróban, korlátmagasságban (kis 
asztalkára, farönkre).  
• Téli madáretetéshez: cinkegolyó, ablaketető. 
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Ablakban:  

• Amennyiben nincs erkélyünk, mesterséges molnárfecske fészek kihelyezése 
fecskepelenkával az ablakbeugró felső sarkába.  
• Fecskepelenka felszerelése a meglévő fecskefészkek alá.  
• Amennyiben nincs erkélyünk, az ablakpárkányon, vagy az ablak tokjához 
biztonságosan rögzíthető itató.  
• Amennyiben nincs erkélyünk, téli madáretetéshez: cinkegolyó, ablaketető. 

A lapos tetőn:  

• Sarlósfecskeodúk vagy telepek kihelyezése. 
• Búbospacsirta költőláda kihelyezése a tető felszínére. Kb. 60 x 40 cm alapterületű, 30-
40 cm magas zárt oldalú, nyitott tetejű műanyag, vagy faláda, amit 2/3 magasságig földdel 
töltünk fel. Az esővíz elvezetése érdekében érdemes a láda aljára néhány 10-20 mm átmérőjű 
lyukat fúrni.  
• C odú kihelyezése a tetőt keretező párkányzat tövébe, a szellőzőkürtők falára. 
Megtelepedő fajok: barázdabillegető, házi rozsdafarkú. 

Az épületek közötti parkban, fasorban, előkertben: 

• B odú(k) kihelyezése legalább 3 m magasra. Megtelepülő fajok: széncinege, mezei 
veréb, házi veréb.  
• D odú kihelyezése legalább 3 m magasra. Megtelepülő fajok: seregély.  
• Az itatást inkább az erkélyen, ablakban végezzük, mert a talajra helyezett itatóban a 
járókelők eleshetnek, a kutyák és macskák pedig úgyis kiisszák a vizet.  
• Téli madáretetéshez legalább 3 m magasra kihelyezett függő etető és cinkegolyó.  

A ház felújításakor: 

A nem jól tervezett panelfelújítások veszélyeztethetik a falban vagy a falon élő állatokat. 

• Ezért az épületek felújítása előtt méressük fel a falban lévő sarlósfecske és denevér 
üregeket, a falon lévő fecskefészkeket, és időben (az áprilisi költési szezon előtt) 
gondoskodjunk az állatok áttelepítéséről (denevérek), a költőüregek betöméséről 
(sarlósfecske és denevér), a fészkek eltávolításáról (fecskék), illetve ezzel 
párhuzamosan mesterséges odúk (denevérek), költőládák (sarlósfecskék) és 
műfészkek (fecskék) közeli kihelyezéséről. A felújítandó épületről ezekbe át tudnak 
költözni az állatok. 
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A fentiekben tett ajánlások annak érdekében kerülnek, a Tisztelt Közgyűlés elé, hogy 
felhívják a figyelmet a természet, és madárvédelem kérdéseire. Intézkedéseket fogalmaznak 
meg bizonyos fajok védelme érdekében, melyek figyelembe vételével, betartásával, 
hozzájárulhatunk a szúnyogok egyedszámának és ezzel az általuk okozott kellemetlen hatások 
csökkentéséhez.  

 
 
Hódmezővásárhely, 2011. március 3.  
       
 

Tisztelettel: 
 

        Dr. Lázár János 
          Polgármester  
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Tárgy: Alternatív, természetbarát módszerek alkalmazása a belterületi és Mártély 
üdülőterületi, nyári szúnyogpopuláció csökkentésére. Madárbarát város és madárbarát kert 
programok bevezetése, együttműködve az Országos Madártani és Természetvédelmi 
Egyesülettel 
 
 
 
 

HATÁROZATI JAVASLAT 
 
 
 

1. Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta a fenti előterjesztést és 
javaslatot tesz együttműködés kialakítására az Országos Madártani és Természetvédelmi 
Egyesülettel, madárbarát programok bevezetése céljából. 

2. A Közgyűlés felkéri a polgármestert, az együttműködés megvalósítására, és ezzel 
kapcsolatos intézkedések megtételére. 

 
 
 
 
Hódmezővásárhely, 2011. március 3. 
 
 
 
 

Dr. Lázár János sk. 
polgármester 

Dr. Korsós Ágnes sk. 
Jegyző 

 
 
A határozatról értesítés kapnak: 
1./ Dr. Lázár János polgármester - Helyben 
2./ Dr. Korsós Ágnes jegyző - Helyben 
3./ Városfejlesztési és Üzemeltetési Iroda - Helyben  
4./ Irattár 
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Iktatószám:      41-6845-1/2011. 
 
 
Címzett:     Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város 
      Közgyűlése 
 
 
 
 
Tárgy:  
 Beszámoló a Szent István Általános Iskola 

működéséről 
 
 
 
 
 
Az anyagot készítette:    Ménesi Sándor intézményvezető 
 
 
Az anyagot látta: 

Előadók:        …………………………………………… 
 
             .……………………………....................... 
 

Irodavezetők         …………………………………………… 
 
Aljegyzők          Dr. Végh Ibolya, Dr. Makó András

         
Címzetes főjegyző …Dr. Korsós Ágnes 

 
       
 
   
Véleményezésre megküldve: 
 
 
Sokszorosításra érkezett:   2011.02.23 
 
 
Napirend kapcsán meghívandó személyek: Ménesi Sándor intézményvezető 
 
 
 
 
 
Az előterjesztés   NYÍLT                 ZÁRT   ülésen tárgyalandó* 

 

* a megfelelő rész aláhúzandó 
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Száma: 41-6845-1/2011. 
Tárgy: Beszámoló a Szent István Általános Iskola működéséről 
 

 
 

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város  
Közgyűlésének 
 
 
Helyben 
 
 

 
Tisztelt Közgyűlés! 

 
 
A munkatervben a márciusi rendes Közgyűlés fő napirendi pontjai között szerepel a Szent 
István Általános Iskola beszámolója. Az intézményvezető a működésről szóló beszámolót 
elkészítette. 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a Szent István Általános Iskola mellékelt beszámolóját 
megvitatni és elfogadni szíveskedjék. 

 
 

Hódmezővásárhely, 2011. március 3.  
 
 
 

Tisztelettel: 
 
 Dr. Lázár János 
 polgármester 
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Száma:  
Tárgy: Beszámoló a Szent István Általános Iskola működéséről 
 
 
 

 
HATÁROZATI JAVASLAT 

 
 
 
1./ Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése a Szent István Általános Iskola 
működéséről szóló beszámolóját megtárgyalta és elfogadta. 
 
 
Határidő: azonnali 
 
Hódmezővásárhely, 2011. március 3. 

 
 
 

 Dr. Lázár János s.k. 
 polgármester 
  

 
 
A határozatot kapja: 
1./ Dr. Lázár János, polgármester 
2./ Dr. Korsós Ágnes, címzetes főjegyző 
3./ Jogi Iroda 
4./ Oktatási Csoport 
5./ Érintett intézmény vezetője 
6./ Irattár 
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BESZÁMOLÓ A SZENT ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA 

 2010-ES ÉVI MUNKÁJÁRÓL 
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A SZENT ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA BESZÁMOLÓJA  
A 2010-ES ÉVBEN VÉGZETT MUNKÁJÁRÓL 

 
 
Tartalom:  
 

1. A közoktatás feltételei iskolánkban 
 
 Az intézmény tanulói, társadalmi környezet, szociális háttér 
 Személyi feltételek 
 Tárgyi körülmények 
 Fenntartói támogatás, pályázatok 
 

2. A tervezés és a megvalósítás folyamata az oktató-nevelő munkában 
 
 A nevelőtestület emberi, szakmai jellemzői 
 Értékközvetítő nevelőmunka, személyiségfejlesztés, közösségi nevelés 
 Az intézményben folyó szakmai munka, az iskola specialitásai, emelt szintű képzések, 
környezeti nevelés! 
 

3. A kompetenciamérés 
 A kompetenciamérés eredménye,  értékelése, célok, feladatok 
 

4. Az iskola kapcsolatai, tanórán kívüli foglalkozások, versenyeredmények 
4.1.Kapcsolat az óvodákkal, sportegyesületekkel, civil szervezetekkel 
4.2.Délutáni foglalkozások, a szabadidő eltöltése 
4.3.Akikre büszkék vagyunk 
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1. A közoktatás feltételei iskolánkban 
 

1.1. Az intézmény tanulói, társadalmi környezet, szociális háttér  
 
Az intézmény tanulóinak többsége Vásárhely Csúcs, illetve a Béke-telep városrész 

lakója.A beiskolázási körzetünkhöz tartozik az Észak utcai lakótelep még megmaradt 
épületében  lakó, illetve a szociális bérlakásokban élö családok egy része. 

Az iskola körzetében lakó emberek többségében kétkezi munkából élő, kisebb számban 
alkalmazott, van néhány vállalkozó, illetve értelmiségi szülő. 
A munkanélküliség, a nehéz megélhetés napi gondjait az iskola is tapasztalja a gyerekekkel és 
a szülőkkel való együttműködése során. 
A mindennapi küzdelmet folytató, talpon maradt családok egyre kevesebb kulturális hátteret 
képesek gyermekeik számára biztosítani. 

Közismert, hogy évenként fokozatosan csökkent a leendő első osztályos tanulók 
száma. Ez a tendencia megállapodni látszik kb. 400 fő körül.  
Az átszervezést követően- a félelmek ellenére- nem indult el egy tömeges elvándorlás az 
osztályokból. Ez köszönhető egyrészt a nagyon alapos előkészítő, tájékoztató tevékenységnek 
a város és az oktatásért felelős vezetők részéről, másrészt a konkrét befogadó közösségek 
ráhangolódásának, nyitottságának. Ma már nem lehet különbséget tenni, hogy melyik tanuló 
melyik korábbi intézményből érkezett. 

Az a folyamat azonban folytatódik, hogy a 4. illetve 6. évfolyam elvégzése után a jó 
képességű gyerekek egy részét a 8, illetve 6 osztályos gimnáziumba íratják át szüleik. Ez 
természetesen érzékeny veszteség az osztályok számára, hiszen elveszti a közösség a húzóerőt 
jelentő tanulóit. Ez kihat a későbbi kompetenciamérések eredményeire is. 
 Az alábbi táblázatok az intézményi létszámadatokat, azok arányait vizsgálja a 2009-
2010-es, valamint a 2010-2011-es tanév statisztikája alapján: 
 

Létszámadatok 
 

TANÉV 1. OSZTÁLY ALSÓ 
TAGOZAT  

FELSŐ 
TAGOZAT 

ÖSSZ. 
LÉTSZÁM 

TANULÓCS. 
SZÁMA 

2009-2010 52 202 183 385 16 
2010-2011 58 209 182 391 16 
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Hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű tanulók 
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Tankönyvtámogatás 
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Étkezési térítési díjak 
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Intézményi étkezés 2010-2011-es tanév
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 Személyi feltételek 
 

Jelenleg 35 fő pedagógus és 5,5 álláshelyen 6 fő nem pedagógus munkakörben 
foglalkoztatott látja el az intézmény feladatait.  

A szakos ellátottság 100%-os, s nagyon lényeges, hogy már negyedik éve fejlesztő 
pedagógusok segítik a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek beilleszkedését, tanórai és 
tanórán kívüli fejlesztését.  

A sajátos nevelési igényű tanulók, illetve 2009 januárjától a beilleszkedési, tanulási és 
magatartási problémával küzdő gyermekek (Nevelési Tanácsadó szakvéleménye alapján) 
gyógypedagógiai ellátását az EGYMI szakemberei végzik.  

Nagy előrelépésnek tekintjük, hogy iskolai pszichológus (EGYMI) is támogatja a 
munkánkat. Heti rendszerességgel ügyeletet tart az intézményben, de szükség esetén, 
ügyeleten kívül is számíthatunk a segítségére.  

Integrációs tevékenységünk fontos támasza az ifjúságvédelmi felelős, aki folyamatosan 
tartja a kapcsolatot a család, az iskola, a családsegítő szolgálat, a gyámhivatal és esetleg 
rendőrség között. 

 
1.3.Tárgyi körülmények 
 

Az intézményi oktató-nevelő munka két telephelyen folyik. A Szent István utcai épület, 
a Kocka utcával kiegészülve a felső tagozatosok, a Szent István téri épület az alsó tagozatosok 
számára biztosítja a tanulás, sportolás, a szabadidő eltöltésének feltételeit. 

A Szent István utcai épület 2004-ben kapott egy 3 tantermes új emeleti részt, amely 
minőségi javulást hozott infrastrukturális ellátottságunkban. Gyönyörű, világos tantermeiben, 
zsibongójában rendezzük meg iskolánk szinte valamennyi programját, a helyi, városi és 
területi versenyeit. 

Az iskola 2 tornateremmel és 2 tornaszobával rendelkezik, így biztosítani tudja az emelt 
szintű testi neveléshez a feltételeket. A mindennapos testnevelés keretén belül ingyenes 
úszásoktatásban, a téli időszakban, ingyenes korcsolyaoktatásban részesülnek tanulóink az 
önkormányzat jóvoltából. 

A körülmények alkalmasak arra, hogy részben szaktantermi rendszerben oktassunk 
(számítástechnika, technika, fizika, kémia, rajz). A számítástechnikai szaktanterem, mely 
önkormányzati támogatással valósulhatott meg, 16 géppel, interaktív táblával hatékonyan 
segíti az informatika oktatását. A délutáni szabad géphasználattal azoknak a tanulóknak is 
lehetőséget adunk a gyakorlásra, internetezésre akiknél nincs otthon ilyen lehetőség. A 
tantermek száma lehetővé teszi a csoportbontások elhelyezését.  

Nehézségünk továbbra is a régi építésű Koczka utcai szárny, a Szent István téri patinás 
épület, illetve a Szent István utcai iskola udvarának, tornatermének felújítási szükséglete. 

A Szabadság tér rehabilitációjára benyújtott fenntartói pályázat részét képezi a Szent 
István téri épület külső homlokzatának felújítása. 

 
1.4. Fenntartói támogatás, pályázatok 

 
Az épületek karbantartását, a keletkező hibák kijavítását, a balesetveszély elhárítását, a 

fenntartó megbízásából egy külső cég végzi. 
A berendezések, tárgyi eszközök, szemléltetőeszközök beszerzésekor az iskola él a 

pályázati lehetőségekkel is.  
Tárgyi körülményeink javítására, szakmai fejlesztésre az alábbi sikeres pályázatok 

egészítették ki az önkormányzat által biztosított támogatást: 
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Pályázatok 
 

PÁLYÁZTATÓ TÁMOGATOTT PROGRAM ELNYERT ÖSSZEG FT 
2009-2010-ES TANÉV 

 Integrációs nyári tábor 4.816.000
Közoktatási alapítvány Komposztbuli-kortárs és 

pedagógusképzés 
1.100.000

TÁMOP 3.1.4.-08/2-2009-
0021 

Kompetencia alapú oktatás, 
egyenlő hozzáférés 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú 
Város közoktatási 
intézményeiben 

25.000.000

TÁMOP 3.3.2.-08/2-2008-
0064 

Esélyegyenlőségi program 
megvalósítása 

OKMT ÚTRAVALÓ „Út a 
középiskolába” 

1.572.000

NUPI Sportiskolai normatív jellegű 
támogatás 

2.960.000

Csongrád Megyei Közoktatási 
Közalapítvány 

Könyvtárfejlesztés 230.000

2010-2011-ES TANÉV 
TÁMOP 3.4.3.-08/2-2009-
0021 

Hódtálentum / tehetséggondozás/ 
Konzorciumvezetőként 

18.383.332

TÁMOP 3.1.5.-09/A-2-
2010.0274 

Élethosszig tartó tanulás 8.348.060.

OKM 5/2010. Integrációs felkészítés 1.854.563.
NUPI Sportiskolai normatív jellegű 

támogatás 
3.995.000

Wekerle Sándor Alapkezelő ÚTRAVALÓ „ Út a 
középiskolába” 

1.674.000

  
 

2. A tervezés és megvalósítás folyamata az oktató-nevelő munkában 
 

2.1. A nevelőtestület emberi, szakmai jellemzői 
 

Tervező munkánk során abból indulunk ki, hogy eredményes munkát csak együtt 
gondolkodva, a ránk vonatkozó szabályokat elfogadva és betartva, fegyelmezett munkával, 
egymást tiszteletben tartva, egymást segítve tudunk végezni. 

Pályánkhoz sokféle pozitív jellemző szükséges. Mindannyian talán az első helyre 
tesszük a szakmai tudást, igényességet. 

 
 Ez megmutatkozik: 

- A tervező munkában; hisz az év elején, a tanmeneteken kívül elkészülnek azok az 
egyénre szabott fejlesztési programok, nevelési tervek, amelyek meghatározzák az egyes 
tanulóknál a fejlesztendő területeket és módszereket. 
 A felzárkóztatás mellett fontos szerepet kap a tehetséges gyerekek felkarolása. A 
tehetséggondozás nagyon fontos a tanulmányi versenyeken való eredményes szerepléshez, 
illetve a továbbtanuláshoz. 

- A tanórákon: Az éves munkatervhez készül egy ellenőrzési és óralátogatási terv is. 



I/B kötet 45. oldal 
 

A látott tanítási órák azt bizonyították, hogy a pedagógusok fontosnak tartják az új 
módszerek alkalmazását (páros munka, csoportmunka, differenciált munka) a tananyag 
feldolgozása vagy gyakorlása során. 

- A kulcskompetenciák fejlesztésében: Fontos, hogy kiemelt figyelmet fordítsunk és 
fejlesszük a kommunikációs, a döntési, a lényegkiemelő, az együttműködési, a 
problémamegoldó, a kritikai, valamint az információk kezelésével kapcsolatos képességeket 
és készségeket. 

- A továbbképzéseken való részvételekben: Az elmúlt tanévben jó néhány az integrált 
nevelést segítő továbbképzésen vettek részt a tantestület tagjai a TÁMOP 3.1.4. pályázatnak 
köszönhetően. 

 

Pedagógus továbbképzés

34
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1
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2

29

2

hatékony együttnevelés az iskolában

tanórai differenciálás a gyakorlatban

a kooperatív tanulás az integrált nevelés
elősegítésére
professzionális tanári kommunikáció

tevékenységközpontú pedagógiák

drámapedagógia az integrált nevelésben

multikulturális tartalmak és iterkulturális nevelés

hatékony tanulómegismerési technikák

óvóda iskola átmenet megkönnyítése

 
2.2. Értékközvetítő nevelőmunka, személyiségfejlesztés, közösségi nevelés 
 

A pedagógiai munka egyre fontosabb területe a nevelés, az értékközvetítés. 
Társadalmunkat kísérő negatív jelenségek közül egyik az értékvesztés. A pedagógus nagy 

felelőssége az értékközvetítő nevelőmunka, a személyiségfejlesztés, a közösségi nevelés. 
E célok elérése érdekében a nevelőtestület feladatai: 

 Az iskolai munka a többség számára sikerélményekkel járjon. 
 Szükség van az erőfeszítések, eredmények elismerésére. 
 A tanulók magatartását és szorgalmát személyiségi jegyeik, családi hátterük, 

lehetőségeik figyelembevételével értékeljék. Építsenek a pozitív változások ösztönző 
erejére. 

 Fejlesztő értékelésre törekedjenek.  
 Kiemelt feladatnak tekintsék a test és a lélek harmonikus fejlesztését, az egészséges 

életmód bemutatását, a tanulók önismeretének, önértékelésének alakítását. 
 Tantárgyaik adta lehetőségeken belől fejlesszék a gyerekek nemzeti azonosságtudatát, 

erősítsék az Európához tartozás érzését. 
 A pozitív példák erősítése az irodalmi, történelmi természettudományos tananyagon, 

egyéni beszámolókon keresztül. 
 Nemzeti ünnepeink közös ünneplése, ezen ünnepek eseményeinek, nagy alakjainak 

megismertetése, bemutatása. 
 Iskolai hagyományok megőrzése, ápolása, új hagyományteremtés. 
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2.3. Az intézményben folyó szakmai munka, az iskola specialitásai, emelt szintű 
képzések, környezeti nevelés 

 
A klasszikus pedagógiai munka új kihívásai 
 
 Aki belép az iskola ajtaján, magával ragadja a kapun belüli sajátos világ. A sok 

nehézség ellenére még mindig az a jóleső érzés tölti el a tanárembert, hogy átadhatja tudását, 
tapasztalatát a diákoknak, segít felfedezni a világ titkait. Teszi ezt hol jó szóval, hol szigorral, 
hol biztató mosollyal, hol összevont szemöldökkel, de mindig meg-megújuló hittel, hogy a 
közös küzdelemnek lesz eredménye. Erre, a megújuló pedagógus képességünkre van 
szükségünk a jövőben is: újra kezdeni, csak másként. Tudjuk, új egyensúlyt kell kialakítanunk 
a lexikális tudás és a képességek, készségek között. A cél nem a lexikális tudás növelése, 
többet kell tennünk azért, hogy a gyerekek képesek legyenek minél többet és minél hosszabb 
ideig tanulni, változó világunkban tudjanak eligazodni, boldogulni. Legyenek képesek a 
problémák megoldására, kreatívan éljék a világukat.  
Ez a fajta oktatás-nevelés megköveteli az előadó tanítás arányának csökkentését, s a projekt-
módszert, a feladatok, a problémák, a kihívások köré szervezett oktatást előtérbe helyezi., 
sokkal több önképzést, kreatív munkát kíván a tanítóktól, tanároktól.  
A Szent István Általános Iskola a hagyományok, és új kihívások összhangjában együtt 
kívánja megvalósítani a tehetséggondozás, a felzárkóztatás, az egyéni fejlesztés feladatait az 
integrációs törekvések szellemében. 
 A múlt hagyományait, erényeit megőrizve alakítjuk intézményünk sajátos arculatát, 
meghatározzuk fejlődésének, fejlesztésének fő irányait az intézmény környezetétől, 
helyzetétől, tanulóitól függően. 
Céljaink eléréséhez minőségirányítási és továbbképzési programunk, innovációs, pályázati 
tevékenységünk szolgál szakmai alapként. 
 Több mint 30 éves hagyományra, tapasztalatra tekint vissza a testnevelés emelt szintű 
oktatása. A magas óraszám mellett a differenciált foglalkozás biztosította azt a lehetőséget a 
testnevelő tanároknak, hogy tanítványaikat eljuttassák azokhoz a sikerekhez, amelyek a városi 
versenyeken túl a megyei és az országos megmérettetéshez vezetnek.  
 A sportnak jellemformáló szerepe van, megtanít küzdeni, erősíti az akaratot, kitartásra 
ösztönöz, megtanít, elviselni a kudarcot. Mindannak, amire nevel a sportolás az élet más 
területén is hasznát, vesszük, hiszen a tanulásban, a munkában is csak az ér el eredményt, aki 
kitartó, tud küzdeni, van szorgalma, a kudarcot is el tudja viselni, s van ereje az újrakezdéshez 
Ökoiskolaként a környezeti nevelés olyan átfogó, rendező elvként jelenik meg az 
oktatásunkban, amelyből jól levezethetők a közös követelmények, s a helyi értékek 
megismertethetők. Továbblépésként került bevezetésre a 2008-2009-es tanévtől sportiskolai 
osztályunkkal párhuzamosan, első osztálytól, az ismeretek koncentrálásának eszközeként az 
ökoosztály – felmenő rendszerben. 
 Az élménypedagógia módszerei az iskolaotthonos rendszerben tanösvény-programmal 
kiegészítve segítik, hogy a gyerekek érdeklődése felébredjen a környezetük iránt, 
megszeressék azt, minél többet akarjanak tudni róla.  
 Célunk, hogy mindez a természettel, a környezettel, az egészséggel való személyes 
találkozásban, érzelmektől és értékrendtől átszőtt helyzetekben valósuljon meg.  
 Emelt óraszámban a 3. osztályban, majd emelt szinten a 4. osztályban tanulhatják az 
angol nyelvet, míg normál szinten a 4. osztályban kezdjük az idegen nyelv oktatását. 
Fontosnak ítéljük, hogy a tanulók a nyelvtanulás előtt szilárd anyanyelvi ismeretekre, 
képességekre és készségekre tegyenek szert. A szülők igényeit kielégítve felkínáljuk a 
nyelvtanulást angol és német nyelvből, csoportbontásban. 
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 Az első évet a nyelvtanulás szempontjából motiváló, alapozó jellegűnek tekintjük. 
Alkalom ez az idegen nyelvvel való ismerkedésre, mely egyben előkészíti a komolyabb 
nyelvtanulást is. A nyelvi csoportok átjárhatók, ez annak kedvez, hogy mindenki képessége és 
kedve szerint tanulhatja a nyelvet.  
 A nyelvtanulás leghatásosabb motivációja a személyes élmény. Városunk baráti 
társaságainak rendezvényeit, kapcsolatait keresve ezt az élményt könnyen nyújthatjuk 
tanítványainknak. (Levelezés, rendezvények, vetélkedők, cserekapcsolatok, tanárasszisztens 
alkalmazása.) Kapcsolatot teremtettünk a Global Volunteers önkéntes szervezettel, így 
amerikai tanárok fogadására nyílik folyamatosan lehetőség iskolánkban. 

 
Intézményi IPR és folyamatos pedagógiai fejlesztés 

 
 A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók oktatása, iskolai integrációja, valamint az 
iskolarendszerben való továbbjutásuk biztosítása össztársadalmi felelősség, megoldása az 
egyik legnagyobb kihívást jelenti a harmadik évezred Magyarországa számára.  
 A demográfiai előrejelzések szerint a következő években magasabb arányú 
halmozottan hátrányos helyzetű gyerek lép be az intézményünkbe. A szociális hátrányok, az 
etnikai, kulturális- szubkulturális sajátosságok feloldásának színtere az iskola lehet.  
 A gyerekek aktív idejük nagy részét az iskolában töltik, egész személyiségüket befolyásolja 
az iskola- szűkebb értelemben- az osztály, mikroközösségek világa. Az eltérő kulturális- 
szubkulturális és egyéb másság háttérrel rendelkező gyerekek oktatásánál meghatározó 
szerepe van az egymás értékeinek ismeretén és elfogadásán alapuló osztályközösségnek, és az 
e keretben történő együtt- tanulásnak (kooperatív tanulás). Olyan osztályközösség, 
mikrocsoportok kiépítése, folyamatos ápolása és fejlesztése a cél, ahol a tanulók 
tapasztalhatják és megtanulhatják a toleranciát, a kölcsönös tiszteletet és megbecsülést, a 
közös munka és alkotások révén szerzett ismeret és tudás értékét, örömét, a felelősségvállalást 
és segítségnyújtást.  
 Programunk az országos stratégiai célok megvalósulásának intenzív kivitelezését teszi 
lehetővé alkalmazkodva a város oktatáspolitikai koncepciójához, a struktúraváltás 
megvalósulásához. A legfőbb cél, hogy elősegítsük és megvalósítsuk a halmozottan hátrányos 
helyzetű tanulók intézményünkben történő integrált nevelését, az inkluzív pedagógiai 
szemléletmód megvalósítását. 
 Az integrált nevelés bevezetése, folyamatosan megújuló szakmai tevékenységünk szükségessé 
tette az iskola Pedagógiai Programjának átdolgozását. Az Integrációs Pedagógiai Rendszer 
nem komplett oktatási csomag, hanem olyan pedagógiai rendszer, amely az integráció 
szempontját érvényesíti, bármely oktatási programcsomagban. Felsorolja a fejlesztés 
feltételeit és eszközeit, céljait, eredményeit, mintát ad a fejlesztés stratégiai ütemtervére. A 
helyi Pedagógiai Programba való beépítése mellett a mindennapi tevékenységben is tekintetbe 
kell venni. Az iskolai IPR működtetése összetetet folyamat, hisz a tanulók fejlesztésén túl a 
pedagógusok szemléletbeli változását is feltételezi, s összhangban áll pedagógiai innovációs 
tevékenységünk valamennyi elemével, szakmai megújulásunkkal, a kompetencia alapú 
oktatás bevezetésével. Mindezekhez fontos a befogadó környezet alakítása, fejlesztő eszközök 
beszerzése, tanulóbarát iskolai környezet biztosítása. 
 Eredendően mindenki magában hordozza azokat a belső adottságokat, melyek  a 
nevelési hatások eredményeképpen képessé teszik őt a társadalmi életben való boldogulásra. 
Az intézményes oktató- nevelőmunkának, a pedagógiai hatásfolyamatnak olyan környezetet 
és helyzetet kell teremtenie, olyan értékeket kell közvetítenie, melynek eredményeképpen a 
belső adottságok kiteljesedhetnek, a társadalmi szerepek betöltéséhez szükséges készségek, 
képességek és funkciók kifejlődhetnek. 
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 Olyan programokat működtetünk, olyan módszereket alkalmazunk, amelyek az 
integráció eredményességét növelik, lehetőséget teremtve a tanulók személyiségének 
formálására, gazdagítására.  
 Az „Ismered önmagad?” és a Szociális és életviteli kompetencia programelemeit 
beépítettük az osztályfőnöki tanmenetekbe. Ezek elsődleges célja az önértékelés, önismeret 
fejlesztése, annak az együttélési kultúrának az elsajátítása, gyakorlása, amelynek 
középpontjában a másik ember tisztelete, óvása, segítése áll. A helyes értékrend kialakítása, 
az agresszió, a szorongás kezelése előfeltétele a függőségek visszaszorításának is.  
  A tanítási órákon és az alapfokú művészetoktatás dráma osztályaiban a 
drámapedagógia kifejezőeszközeit használjuk fel arra, hogy a különböző gondolkodású és 
hátterű gyerekek legyenek képesek a mindennapi élet tapasztalatait, érzéseit megbeszélni, 
konfliktuskezelésük fejlődjön. A drámaosztályok szervezésénél szempont volt, hogy minél 
több tehetséges gyerek, vagy szerepelni vágyó, önmagát a színjátszás eszközeivel kifejezni 
tudó tanuló legyen a tagja. 
 Az alsó tagozaton működő „Pumukli” program lehetőséget ad minden alsó tagozatos 
tanulónak tevékenységközpontú kézműves foglalkozásokon való részvételre. A foglalkozások 
lehetőséget teremtenek a közös együttlétre, egymás szokásainak a megismerésére. A közös 
tevékenykedtetés növeli a fegyelem, a figyelem, a tolerancia erősödését is. 
 A közös tevékenységek az otthon hangulatát, a családias légkört lopták be a csoportok 
munkájába. A különböző projektnapok, az Egészségnap, az Adventváró, a farsangi 
programok hagyományokat ápolnak, közösséget kovácsolnak. 

 Az drogprevenciós munka a sikeres pályázatoknak köszönhetően mindennapi 
nevelőmunkánk része. Egy-egy egészségnevelő nap köré szervezett interaktív programsorozat 
a szemléletalakítást hivatott segíteni. Ilyenkor a nagy érdeklődés mutatja, hogy a szülők 
bevonása a közös problémák megoldásába kulcs a pedagógiai munka támogatásához és 
segítéséhez. 

 
3. A kompetenciafejlesztés 

 
3.1.A kompetenciamérés eredménye,  értékelése,célok, feladatok 

 
2007-ben megfogalmazott általános célunk: 

 az addigi mérési eredmények alapján elsődleges célként fogalmaztuk meg az 1. szint 
alatt teljesítő tanulók létszámának csökkentését, a tehetséges tanulóink eljuttatását a 4. 
szintre. 

 minél több kitöltött szülői kérdőív visszaküldése - számítható CSHI!!! (korábban nem 
mindig volt számítható) 

 
A kitűzött célok elérése érdekében intézményünk a következő feladatok teljesítését tervezte: 

• Minden évben ősszel helyi kompetenciamérés írása 4-8. évfolyamokon a tantestület 
által összeállított feladatsorok segítségével, az országos méréssel, megegyező 
feltételekkel. 

• A tanári kar minden tagja segít a javításban, így megismeri a feladattípusokat, az 
értékelés módjait. 

• Minden tantárgy tanóráiba beépítjük a kompetencia jellegű feladatokat, hiszen az 
alapkompetenciák fejlesztése kereszttantervi feladat. 

• Matematikából és szövegértésből kiemelten foglalkozunk a problémás területekkel. 
• A szülők tájékoztatásának bővítését a kompetenciamérések feladatával, fontosságával 

kapcsolatban. 
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2009-es mérés eredményei: 
 
6.o 
matematika: 

 

 
 

szövegértés: 
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8.o 
matematika: 

 

 
 

 



I/B kötet 51. oldal 
 

szövegértés 

 
 

 

 

Az elvégzett munka hatékonyságát igazolják az eredmények, ezért továbbra is folytatjuk ezt a 
fejlesztést. Az eredmények elemzésekor azonban mindig figyelembe kell venni azt is, hogy 
évről-évre más körülmények közül érkező, más indíttatású gyerekek írják a mérést, melynek 
eredménye hasonló felkészítés esetén is igen eltérő lehet. 
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4.Az iskola kapcsolatai, tanórán kívüli foglalkozások 

 
4.1.Kapcsolat oktatási intézményekkel, sportegyesületekkel, civil szervezetekkel 

 
Intézményünk a kettős mentorálás kapcsán szorosan együttműködik az óvodákkal, a 
középiskolákkal, nyílt napokon alkalmat teremtünk a hospitálásra, a szakmai 
megbeszélésekre.  
Szoros kapcsolatot építettünk ki a városi sportegyesületekkel,a Nemzeti Utánpótlás-nevelési 
Intézettel, melyek együttműködési megállapodással segítik sportiskolai célkitűzéseink 
megvalósítását. 
Segítő együttműködés alakult ki a HÓDFÓ szociális foglalkoztatóval, ahol felsős diákjaink 
megismerkedhetnek a vásárhelyi hímzés alapjaival. Testnevelőink munkahelyi testnevelés 
foglalkozásokat tartanak. 
Kulturális kapcsolatot ápolunk a körzeti olvasókörrel, népdalkörrel. 
Környezetvédelmi munkánkat segítik a „zöld” szervezetek. Vigyázz, kész, zöld! címmel 
környezetvédelmi tárlat nyílt január 17-én, Budapesten, a Campona Bevásárló- és 
Szórakoztatóközpontban. A két hétig látható kiállításon 400 hódmezővásárhelyi óvodás és 
kisiskolás újrahasznosítható hulladékból készített játékait, tárgyait lehet megtekinteni. Ezen a 
rendezvényen a Szent István Általános Iskola tanulói és a Szabadság téri óvoda gyermekei a 
helyszínen mutathatták be, hogyan is készülnek különböző játékok, használati tárgyak a kidobásra ítélt 
hulladékokból.  

 
 4.2.Délutáni foglalkozások, a szabadidő eltöltése 
 A délutáni iskolai foglakozás akkor jó, ha hozzájárul a tanórai és a tanórán kívüli 
nevelő hatások egységes rendszerré szervezéséhez. Iskolánk pedagógusai úgy tervezik és 
szervezik az iskolaotthonos és napközis foglakozásokat, hogy elősegítsék az egyéni 
érdeklődés, az egyéni képességek kibontakoztatását, fokozzák az egyéni tanulásban az 
önállóságot, fejlesszék a tanulás technikáját, adjanak lehetőséget a szabadidős tevékenységen 
keresztül a kulturált szabadidő eltöltés képességének kialakításához, ezen keresztül a társas 
kapcsolatok fejlesztéséhez. Ez a munka évekre szóló folyamatos tervezést, visszacsatolást 
igényel, s minden évben szintetizálódik az eredmény egy magasabb szinten. 
 Ezek megvalósítása az alsó tagozatban könnyebb, hiszen délután a kisgyerek 
természetes módon az iskolában van. 
 A felső tagozaton azok a pedagógusok tudtak rendszeres foglakozásokat tartani a 
gyerekeknek, akik lehetőséget teremtettek arra, legyen szó tehetséggondozásról vagy 
felzárkóztatásról, megízleltették diákjaikkal a sikert.Ebben a tanévben a TÁMOP 3.4.3.-08/2-
2009-0021 pályázatnak köszönhetően beindítottuk a tehetséggondozó köröket. 
A délutáni foglalkozások mellett sportolási lehetőséggel és a Péczely Attila Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény kihelyezett foglalkozásaival (dráma, képzőművészet, 
tűzzománc) várjuk diákjainkat. 
 
 4.3. Akikre büszkék vagyunk 
 
Iskolánk tanulói rendszeresen részt vesznek a városi közoktatási intézmények által szervezett 
tanulmányi versenyeken, megmérettetik magukat a társintézmények által felkínált 
lehetőségeket kihasználva, időnként számot adhatnak tudásukról a megyei versenyeken.  
Sikerekről számolhatunk be a sportversenyek lebonyolításakor is. A városi és megyei 
erőpróbákról jó néhány alkalommal említésre méltó eredményekkel térnek haza. 
Az elmúlt időszak eredményeit a mellékletben tekinthetik meg. 
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2010 sporteredményei  

 
 

 Úszó Diákolimpia Országos Döntő: 
 
II. kcs:   Süli Ákos 4.a    8. hely  
IV. kcs. „B” kategória  Szabó Csaba 8.a    9. hely 
 
Aquatlon: Egyéni:  2.hely Süli Ákos  4.a     Országos versenyre jutott 
   4. hely Kudella Panna 2.a    Országos versenyre jutott 
Csapat:   II.kcs fiú  2. hely  Süli Ákos 4.a 
    Kovács Norman 5.a 
    Nyerges Péter  2.b 
Mezei futóverseny : 
 
I kcs.  Fiú egyéni  5.hely Kállai Csongor 2.a 
   6.hely Forrai Viktor 2.a 

Leány egyéni: 1.hely  Hadobás Szandra 1.a 
3. hely Daraki Zsanett  2.b 

6.hely Kudella Panna  2.a 
 

Fiú csapat: 2.hely  Kállai Csongor 2.a 
    Forrai Viktor 2.a 
    Tóth  László 2.b 
    Csányi Bence 1.a 
    Radich Richard 2.a 
 

Leány csapat: 1.hely  Kudella Panna  2.a 
     Daraki Zsanett  2.b 
     Hadobás Szandra  1.a 
     Békési Rebeka 2.a 
     Szemerédi Korina  2.a 
 
 
II. kcs. Fiú egyéni:  1.hely.  Süli Ákos 4.a 

2.hely   Lakatos György 4.a 
4.hely   Rácz Krisztián 3.a 

 
 

Leány egyéni 1.hely   Bálint Violetta 4.a 
2.hely  Kmetykó Angéla 4.a 
3.hely   Molnár Alexa  4.a 
4.hely   Károlyi Fanni 4.b 

 
Fiú csapat: 1.hely   Süli Ákos 4.a  

     Lakatos György 4.a 
     Rácz Krisztián 3.a 
     Mezei Sándor 4.b 
     Kovács Normann 5.a 



I/B kötet 54. oldal 
 

 
Leány csapat:1 hely.   Bálint Violetta 4.a 

     Molnár Alexa 4.a 
     Kmetykó Angéla 
     Károlyi Fanni 4.b 
     Káposztás Mónika 4.b 
 
 
III. kcs.  Fiú csapat: 2.hely   Mihály Miklós 6.a   Megyei 4. hely 
     SztojkaZoltán 6.a 
     Rácz Raymund 6.a 
       Forrai Richard 5.a 
     Terjék Adrián 5.a 
 
 
IV: kcs Fiú egyéni : 3.hely   Törőcsik György 7.a 

6.hely   Gajdán Dániel 8.b 
 

Leány egyéni:1.hely.  Krumesz Regina 8.a 
 
 Fiú csapat: 3.hely   Gajdán Dániel 8.a 
     Törőcsik György 7.a 
     Pinczér Deniel 8.a 
     Krumesz Ewald 7.a 
     Gönczi Tamás 8.a 
 
 
 Leány csapat: 1.hely  Krumesz Regina 8.a   Megyei 2.    Országos 17. hely 
     Gubicza Viktória 8.a 
     Kocsis Dominika 8.a 
     Mihály Anikó 8.b 
     Daraki Beatrix 6.a 
 
 
Városi Kosárlabda Diákolimpia: 
 
II.kcs 3.osztály fiú városi 1.hely. Kovács Armandó 3.a 
     Görbe Dániel 3.a 
     Vörös Dániel 3.a 
     Cser János Dominik 3.a 
     Szász-Tamás László 3.a 
     Bene Ferenc 3.a 
     Gyermán Zoltán 3.a 
     Otlokán Patrik 3.a 
     Ombódi Szabolcs 3.a 
     Rácz Krisztián 3.a 
     Kis Gábor 3.a 
     Presztóczki Árpád 3.a 
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 4.osztály fiú városi 1.hely   Lakatos György 4.a 
     Varga Antal 4.a 
     Forrai Simon 4.a 
     Fekete Imre 4.a 
     Nagy Sándor Gábor 4.a 
     Megyesi Máté 4.b 
     Marton Endre 4.b 
     Mihály Martin 4.b 
     Paku Levente 4.a 
     Bába Alex 4.b 
     Mezei Sándor 4.b 
     Varga Zsolt 4.b 
 
 
 
III. kcs. Fiú  1.hely.   Megyei 1. hely, Országos elődöntő 4.hely 
 

Denderle Szabolcs 5.b  
     Domján Ferenc 6.a 
     Faragó Tibor 6.a 
     Gazdag Dávid 6.a 
     Kun Gergő 6.a 
     Mihály Miklós 6.a 
     Nagy Dávid6.a 
     Rácz Rajmund 6.a 
     Répás Zsolt 5.a 
     Szőke Ádám 5.a 
     Sztojka Zoltán 6.a 
     Terjék Adrián 5.a 
     Törőcsik Norbert 5.b 
 
IV kcs. Fiú 5. hely   Pinczér Deniel 8.a 
     Kovács Pál 8.a 
     Kis Molnár Zoltán 8.b 
     Bánki Horváth Szilveszter 8.a 
     Kis Dávid 8.a 
     Gáleg Norbert 7.a 
     Törőcsik György 7.a 
     Mihály Miklós 6.a 
     Kun Gergő 6.a 
     Domján Ferenc 6.a 
     Tóth János 7.a 
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Városi Kézilabda Diákolimpia: 
 
 
III.kcs. fiú: 1.hely  Megyei elődöntő: 2 hely 
 

Bódai Dániel 5.a 
     Domján Ferenc 6.a 
     Forrai Richard 5.a 
     Gazdag Dávid 6.a 
     Kun Gergő 6.a 
     Péter Martin 6.a 
     Süli Ákos 4.a 
     Sztojka Zoltán 6.a 
     Terjék Adrián 6.a 
     Vándor Tamás 5.a 
     Varga Antal 4.a 
 
 
IV. kcs fiú: 2. hely     Gajdán Dániel  8.b 
     Szabó Csaba  8.a 
     Uzonyi Péter  8.a 
     Bánki Horváth Szilveszter 8.a 
     Törőcsik György 7.a 
     Gáleg Norbert  7.a 
      Kovács Pál 8.a 
     Kis Dávid 8.a 
 
 
 
IV. kcs leány 4. hely    Rácz Gabriella  5.a 
     Krumesz Regina 8.a 
     Kocsis Dominika 8.a 
     Forrai Dorina 8.a 
     Kis Marietta 8.a 
     Vörös Alexandra 8.a 
     Kovács Krisztina 8.a 
     Horváth Julianna 8.a 
     Mucsi Beáta 8.b 
 
 
 
Sulipóló városi:  II. kcs.   2. hely 
   III. kcs   4. hely 
   IV. kcs.   5. hely 
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Atlétika többpróba versenyek: 
 
I. kcs:  Csapat fiú:  3. hely   Forrai Viktor 2.a  Egyéni 6. hely 
     Nagy Imre     2.a 
     Csányi Bence 1.a 
     Tóth László     1.a 
     Bozó Péter 2.a 
     Lázár Balázs  2.a 
 
 Csapat leány: 1. hely  Kudella Panna  2.a  Egyéni  1. hely 
     Daraki Zsanett    2. hely 
     Hadobás Szandra   4. hely 
     Szemerédi Korina 2.a 
     Békési Rebeka  2.a 
     Lengyel Bettina 
 
II.kcs  Csapat fiú:   1. hely   Süli Ákos 4.a   Egyéni  2. hely, megyei 6. hely 
             Megyei 3. hely  Lakatos György 4.a Egyéni 3. hely, megyei 8. hely 
     Nagy Viktor 3.b  Egyéni 5. hely 
     Zsoldos Zoltán 4.a 
     Fekete Imre 4.a 
     Varga Antal 4.a 
 

Csapat leány: 1. hely   Horváth Dorina 4.a   Egyéni 1, megyei 2. hely 
  Megyei 4. hely  Czinanó Vanda 3.b   Egyéni 5. hely 
     Molnár Alexa 4.a 
     Kmetykó Angéla 4.a 
     Nagy Jennifer 
     Bálint Nikolett 
 
III. kcs  Csapat fiú  2. hely  Sztojka Zoltán 6.a   Egyéni 3. hely 

Megyei 2. hely   Rácz Raymund 6.a 
      Mihály Miklós 6.a 
      Kun Gergő 6.a 
      Forrai Richard 5.a 
      Bódai Dániel 5.a 

Csapat leány 6. hely  Korom Rita 5.a 
      Balogh Diana 5.a 
      Rácz Gabriella 5.a 
      Kis Kamilla 5.a 
      Kis Edina 
 
 
IV. kcs Csapat fiú: 3.hely   Kovács Pál 8.a  Egyéni 1. megyei 2. hely 
      Gajdán Dániel 8.a 
      Bánki H. Szilveszter 8.a 
      Törőcsik György 7.a 
      Víglási Krisztián 8.b 
      Gáleg Norbert 7.a 
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Csapat leány: 2. hely    Kocsis Dominika  8.a Egyéni 2., megyei 4. hely 
 Megyei 3. hely:   Krumesz Regina  8.a 
      Mucsi Beáta    8.b 
      Daraki Bettina  6.a 
      Vörös Alexandra  8.a 
      Mihály Anikó 8.b és Bodré Barbara  7.a 
 
 
IV kcs-os pályabajnokság: 
 
 
Kislabdadobás: 1. hely  Kocsis Dominika 8.a  Megyei 2. hely, országos 14. hely 
 
Súlylökés:  1. hely  Kovács Pál 8.a     Megyei 4. hely 
 
1500 m síkfutás   1. hely  Krumesz Regina  8.a    Megyei 4. hely 

2. hely  Daraki Beatrix 6.a 
 
4x100 m síkfutás 2. hely  Kovács Pál  8.a     Megyei 5.hely 
    Bánki H. Szilveszter  8.a 
    Gajdán Dániel 8.a 
    Törőcsik György 7.a és Gáleg Norbert 7.a  
 
4x600 m síkfutás 1.hely Mihály Anikó 8.b    Megyei 4. hely 
    Gubicza Viktória 8.a 
    Kocsis Dominika  8.a 
    Krumesz Regina  8.a 
 
Súlylökés: városi 1. hely Forrai Dorina 8.a    Megyei 7.hely 
 
1500m síkfutás  1. hely  Gajdán Dániel  8.a     Megyei 6. hely 
 
Asztalitenisz: 
  Leány egyéni:  Krumesz Regina 1. hely   Megyei 4. hely 
  Leány csapat: Krumesz Regina 2. hely 
     Gubicza Viktória 
 
 
Terematlétika:  
 A csapatversenyekben minden kcs.-ban és versenyszámban városi bajnokok  
 
 
Tömött labda: 
 
I. kcs  leány:     Kudella Panna2.a 
     Torma Bianka 2.a 
     Békési Rebeka 2.a 
     Tóth Alexandra 2.a 
     Hadobás Szandra 1. 
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Fiú      Bozó Péter 2.a 
     Nagy Imre 2.a 
     Csányi Bence 1.a 
     Forrai Viktor 2.a 
     Pap Dominik 1.a 
 
 
II. kcs leány:     Kmetykó Angéla 4.a 
     Bálint Violetta 4.a 
     Kádár Evelin 4.a 
     Becsei Mária 4.b 
     Horváth Dorina 4.b 
 
Fiú:     Varga Zsolt 4.b 
     Süli Ákos 4.a 
     Lakatos György 4.a 
     Varga Antal 4.a 
     Görbe Dániel 3.a 
 
 
 
 
 
Helyből távolugrás: 
 
I.kcs. leány     Kudella Panna 2.a 
     Szemerédi Korina 2.a 
     Békési Rebeka 2.a 
     Hadobás Szandra 1.a 
     Besenyi Napsugár 1.a 
 
Fiú      Lázár Balázs 2.a 
     Bozó Péter 2.a 
     Forrai Viktor 2.a 
     Rózsa Patrik 2.a 
     Sándor Dávid 1.a 
 
II.kcs leány     Kmetykó Angéla 4.a 
     Bálint Violetta 4.a 
     Molnár Alexa 4.a 
     Horváth Dorina 4.b 
     Dabis Melinda 3.b 
 
Fiú      Süli Ákos 4.a 
     Lakatos György 4.a 
     Kovács Zsombor 4.a 
     Zsoldos Zoltán 4.a 
     Nagy Viktor 3.b 
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30 m síkfutás  2. hely  Forrai Viktor 2.a 
         1. hely  Kudella Panna 2.a 
   2. hely  Szemerédi Korina 2.a 
      3. hely  Süli Ákos 4.a 
      4. hely  Nagy Viktor 3.b 
      1. hely  Horváth Dorina 4.b 
 
Játékos sportverseny városi 2.hely 
 

Besenyi Napsugár 1.a 
Kudella Panna 2.a 
Szemerédi Korina 2.a 
Forrai Viktor 2.a  
Lázár Balázs 2.a 
Kállai Csongor 2.a 
Cser János Dominik 3.a 
Varga Antal 4.a 
Martonosi Gréta 3.a 
Szatmári Gergő 3.a 
Czinanó Vanda 3.b 
Nagy Vivien 3.b 
Süli Ákos 4.a 
Nagy Viktor 4.a 
Lakatos György 4.a 
Kmetykó Angéla4.a 
Molnár Alexa 4.a 
Zsoldos Petra 4.a 

 
Labdarúgás városi: 
 
  
I. kcs 3. hely    Csányi Bence 1.a 
     Vörös Viktor 1.a 
     Balázs Máté 1.a 
     Forrai Viktor 2.a 

Nagy Imre 2.a 
Bozó Péter 2.a 
Rózsa Patrik 2.a 

 
II. kcs 7. hely Görbe Dániel 3.a Kistérségi labdarúgó torna 2. hely 
     Ombódi Szabolcs 3.a 
     Lakatos György 4.a 
     Süli Ákos 4.a 
     Mihály Martin 4.b 
     Mezei Sándor 4.b 
     Forrai Simon 4.a 
     Kovács Norman 5.a 
     Nagy Viktor 3.b 
     Szántó Bence 3.a 
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III.kcs  3. hely Veres Mihály 6.a Kistérségi Labdarúgó torna 2. hely 
     Sztojka Zoltán 6.a 
     Mihály Miklós 6.a 
     Rácz Raymund 6.a 
     Magyar Sándor 5.b 
     Törőcsik Norbert 5.b 
     Bódai Dániel 5.a 
     Forrai Richard 5.a 
     Péter Martin 5.a  

Brizik Bodrogi Zsolt 5.a 
 
 
IV. kcs 3.hely Németh Dániel 8.b    Futsal  városi 1. hely       megyei 4. hely 
     Kovács Pál 8.a 
     Szabó Csaba 8.a 
     Uzonyi Péter 8.a 
     Tóth Dávid 8.b 
     Rácz Márkó Csaba 8.b 
     Gajdán Dániel 8.b 
     Líbor Máté 8.b 

Törőcsik Norbert 7.a 
     Gáleg Norbert 7.a 
     Tóth János 7.a 
     Bódai Dániel 5.a 
     Konkoly Attila 8.b 
   
 
Leány labdarúgás városi 3. hely 
     Kocsis Domunika 8.a 
     Vörös Alexandra 8.a 
     Krumesz Regina 8.a 
     Horváth Julianna 8.a 
     Forrai Dorina 8.a 
     Kovács Krisztina 8.a 
     Banga Adrienn 7.a 
     Bodré Barbara 7.a 
     Varga Viktória 7.a 
     Mihály Anikó 8.b 
     Daraki Beatrix 6.a 
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TANULMÁNYI VERSENYEK 

 
5.A 
 
Vándor Tamás 

Kistérségi Petőfi szavalóverseny 3. hely 
Kistérségi szavalóverseny 2. hely 
Megyei  szavalóversenyen részt vett 

 
Terjék Adrián 

Kistérségi Petőfi szavalóverseny 1. hely 
Kistérségi balladamondó verseny különdíj 
 

 
6.B 
 
Balogh Dzsenifer 

Területi Curie verseny 4. helyezés 
 

Káposztás István 
Városi informatika verseny 4. helyezés 

 
Korponovics Viktor 

Városi informatika verseny 4. helyezés 
 
 
Marton Melinda 

Területi Curie verseny 4. helyezés 
 
Molnár Lilla 

Városi matematika levelezőverseny 1.helyezés 
Városi angol szövegértési verseny 1.helyezés 
Területi Kazinczy szépkiejtési verseny 2.helyezés 
Városi helyesírási verseny 3. helyezés 
Területi Curie verseny 4. helyezés 
Városi informatikai verseny 4. helyezés 
Városi matematikai verseny 5. helyezés 

 
Nagy Tibor 
Országos rajzverseny „Idő fejlődés” 1. helyezés 
 
Nagy Richárd 
Országos rajzverseny „Idő fejlődés” 1. helyezés 
 
Somogyi Bence 

Városi angol fordítóverseny 3. helyezés 
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7.A 
 
Krumesz Ewald 

Kalmár László matematika verseny 
Hevesy György kémia verseny 
Matek guru matematika levelező verseny 
Zrínyi Ilona matematika verseny 

 
Moldován Zsolt 

 Kalmár László matematika verseny VI. hely 
 

Risztov Walter Oszkár 
angol fordítási verseny 
 
 

Tóth Márton 
 Zrínyi Ilona matematika verseny 
 

 
Olasz László 

városi angol fordítási verseny 
 
 
7.B 
 
Sisák Tamás  

angol feladatmegoldó verseny városi 5. hely 
Angol szépkiejtési verseny városi 2. hely 
Kazinczy szépkiejtési verseny városi 4. hely 
Városi matematika levelező verseny 2. hely 
Városi kémia verseny 1. hely 
Megyei kémia verseny középmezőny 

 
Kotymán László 

Városi levelező matematika verseny 3. hely 
 
Szabó Dávid 

Tiszta szívvel rajzpályázat 3 hely 
Hon- és népismeret –földrajz verseny kistérségi különdíj 3.hely 

 
Kovács Dezdemona 

Kistérségi szavalóverseny 7-8. korcsoport 1.hely 
Megyei szavalóverseny 7-8. korcsoport 3. hely 
Petőfi szavalóverseny 7-8. korcsoport 1. hely 
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8.A 
 
Bánki Horváth Szilveszter 

Édes hazám Magyarország városi földrajzversenyen 3. helyezés 
Kémia megyei forduló- középmezőny 

 
Katona Vivien 

 Kubikok kémia verseny 2. helyezés 
Kémia megyei forduló- középmezőny 
 

Kis Marietta 
Kubikok kémia verseny 2. helyezés 

 
Hetényi Anikó 

Kubikok kémia verseny 2. helyezés 
 
Pincér Deniel 

Édes hazám Magyarország városi földrajzversenyen 3. helyezés 
 

 
 
8.B 
 
Budai Ibolya 

Matematika 3 helyezés levelező verseny 
Országos rajzpályázat 2.helyezés 

 
Német Dániel 

Petőfi S. versmondó 1. 
Iskolai szavaló verseny 1. 
Iskolák közötti labdarúgás 3. 
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Iktatószám:     21-6977 /2011. 
 
 
Címzett:     Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város 
      Közgyűlése 
 
 
 
Tárgy:  
 A járművek behajtási engedélyeinek kiadási és 

felülvizsgálati rendjéről szóló 12/2008. (03.28.) 
Kgy. rendelet módosítása 

 
 

 
Az anyagot készítette:    Városüzemeltetési Csoport 
      Jogi Iroda Jogi csoport 
 
 
 
Az anyagot látta: 

Előadók:        …………………………………………… 
 
              ……………………………....................... 
 

Irodavezetők         …………………………………………… 
 
Aljegyzők          Dr. Végh Ibolya, Dr. Makó András

        
Címzetes főjegyző …Dr. Korsós Ágnes 

 
       
 
   
Véleményezésre megküldve: 
 
 
Sokszorosításra érkezett:   2011.02.23 
 
 
Napirend kapcsán meghívandó személyek: 
 
 
 
 
 
Az előterjesztés   NYÍLT                 ZÁRT   ülésen tárgyalandó* 

 

* a megfelelő rész aláhúzandó 
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Száma: 21-6977 /2011. 
Tárgy: A járművek behajtási engedélyeinek kiadási és felülvizsgálati rendjéről szóló 
12/2008. (03.28.) Kgy. rendelet módosítása 
 
 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése 
 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
 

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése a helyi önkormányzatokról szóló 
többször módosított 1990. évi LXV. törvény 16. § (1) bekezdésében foglalt felhatalmazás 
alapján, a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény, az utak forgalomszabályozásáról és 
a közúti jelzések elhelyezéséről szóló 20/1984 (XII. 21.) KM rendelet, valamint a közúti 
közlekedés szabályairól szóló 1/1975 (II. 5.) KPM-BM rendelet rendelkezéseivel összhangban 
alkotta meg a 12/2008. (03.28.) Kgy. rendeletét. 
 
Jelen rendelet módosítás fő indoka a behajtási engedélyek ellenében fizetendő díj alól 
mentesülők körének meghatározása, illetve a behajtási engedélyt igazoló kártyával 
kapcsolatos változások. 
 
A módosítások egy része technikai jellegű, a magasabb szintű jogszabályoknak való 
megfelelést szolgálja. 
 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megvitatni, a rendelet-módosítást pedig 
elfogadni szíveskedjenek. 
 
 
 
Hódmezővásárhely, 2011. március 3. 
 
       Tisztelettel: 
 
 
 
 Dr. Lázár János 
   polgármester 
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RENDELET-TERVEZET 
 

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város  
  Közgyűlésének 
 

…………../2011. (…..) Kgy. rendelete 
 

A járművek behajtási engedélyeinek kiadási és felülvizsgálati rendjéről szóló 12/2008. 
(03.28.) Kgy. számú rendelet módosítása 

 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése A járművek behajtási engedélyeinek 
kiadási és felülvizsgálati rendjéről szóló 12/2008. (03.28.) Kgy. rendeletét ( a továbbiakban : 
Rendelet) az alábbiak szerint módosítja: 

 

1.§ 

A Rendelet 2.§ (2) bekezdés d) pontja az alábbiak szerint módosul: 
 
d) a be- és áthajtási tilalommal érintett útra, útszakaszra, területre vonatkozó behajtási 
jogosultság időtartamát  
 

2.§ 
 

A Rendelet 2.§ (3) bekezdése az alábbiak szerint módosul: 

(3) A kérelemnek helyt adó határozat alapján be- és áthajtási engedélyt igazoló kártya  kerül 
kiállításra, melynek mérete 12 x 8 cm, fekvő szövegelrendezésű. A kártya tartalmazza: 

a) az engedély sorszámát 
b) a be- és áthajtással érintett tilalom alatt álló közterület megnevezését 
c) a gépjármű forgalmi rendszámát 
d) a be- és áthajtási jogosultság érvényességi idejét  
e) Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Polgármesterének aláírását és a hivatali 
bélyegzőjének lenyomatát. 

 
3.§ 

 
A Rendelet 2.§-a az alábbi (4) bekezdéssel egészül ki: 
 
(4) A be- és áthajtási engedélyt igazoló kártya kiállítására, csak a 2. § (2) bekezdése szerinti 
határozat kiállítása után, a 2. sz. függelék szerinti díj befizetésének hitelérdemlő igazolását 
követően kerülhet sor. 

 
4.§ 

 
A rendelet 3.§  (8) bekezdése az alábbiak szerint módosul: 
 
(8) A tárgyévre szóló be- és áthajtási engedélyt igazoló kártyáért a 2. sz. függelékben 
meghatározott éves díjat kell fizetni, azonban a tárgyév 7. hónapját követően igényelt be- és 
áthajtási engedélyt igazoló kártyák esetében a 2. sz. függelékben meghatározott egy évre 
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szóló díj 50%-át kell fizetni. A díj az ÁFÁ-t nem tartalmazza, annak megállapítására, 
összegére vonatkozóan a mindenkor hatályos általános forgalmi adóról szóló törvényben 
meghatározottak az irányadóak. A befolyt díjak a közútkezelő költségvetésében az Út-, járda - 
fenntartás tételbe kerülnek. 

 
5.§ 

 
A rendelet 3.§ az alábbi (9) bekezdéssel egészül ki: 
 
(9) Mentesül a 3. § (8) bekezdésében meghatározott díj megfizetése alól, aki a R. 1. számú 
függelékében meghatározott területek közül valamelyiken állandó lakcímmel, illetve 1 évet 
meghaladó tartózkodási engedéllyel rendelkezik. A díj fizetés alóli mentesség csak azon 
terület vonatkozásában érvényes, ahol a jogosultnak állandó lakcíme van, illetve ahová az 1 
évet meghaladó tartózkodási engedélye szól. 
 

6.§ 
 
A Rendelet 4. §-át megelőző cím az alábbira módosul: 
 
Az engedély, valamint be- és áthajtási engedélyt igazoló kártya érvényessége 

 
7.§ 

 
A Rendelet 4.§ (1) bekezdése az alábbiak szerint módosul: 
  
(1) A 2. § (2) bekezdése szerinti határozat, valamint be- és áthajtási engedélyt igazoló kártya 
legfeljebb a tárgyév december 31. napjáig érvényes, továbbá csak határozatban illetve a 
kártyán szereplő be- és áthajtással érintett tilalom alatt álló közterület(ek) vonatkozásában 
használható.   

 
8.§ 

 
A Rendelet 6. §-a az alábbiak szerint módosul: 

A be- és áthajtási engedélyt igazoló kártya használata 

 (1) A be- és áthajtási engedélyt igazoló kártya csak az abban meghatározott járművel való 
behajtásra (várakozásra) használható fel, más járműre nem érvényes. 

(2) A be- és áthajtási engedélyt igazoló kártya csak az abban meghatározott korlátozás alá eső 
közterületre történő behajtásra jogosít fel. 

(3) A be- és áthajtási engedélyt igazoló kártyáról - bármilyen formában - készített másolat 
nem használható fel. 

(4) A 3. § (4) bekezdése a) pontja alapján kiadott be- és áthajtási engedélyt igazoló kártya 
csak a ki- és berakodáshoz feltétlenül szükséges ideig, a b), c) és d) pont alapján kiadott be- és 
áthajtási engedélyt igazoló kártya csak az indokolható legrövidebb ideig jogosítja fel a jármű 
használóját a járművel a behajtási tilalommal érintett területre történő behajtásra és 
várakozásra. 
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(5) A várakozó gépjármű vezetője be- és áthajtási engedélyt igazoló kártyát a jármű első 
szélvédőjén, kívülről jól látható és ellenőrizhető módon köteles elhelyezni. A be- és áthajtási 
engedélyt igazoló kártya a Hódmezővásárhely közterületein a járművel várakozás rendjének 
egységes kialakításáról, a várakozási engedélyek fajtáiról és díjáról szóló 18/2007.(03. 21.) 
Kgy. sz. rendeletben meghatározott várakozási övezetekben való parkolásra nem jogosít. 

(6) Aki az (1) - (5) bekezdésben foglaltaktól eltérő módon használja a be- és áthajtási 
engedélyt igazoló kártyát, vagy a behajtást engedélyező határozatban foglaltaknak nem tesz 
eleget szabálysértést követ el és 50.000.- Ft.- ig terjedő pénzbírsággal sújtható. 

(7) A közterület felügyelők ezen cselekmény elkövetőjével szemben 3.000.- től 20.000.- Ft.-ig 
terjedő helyszíni bírságot szabhatnak ki. 

 
9.§ 

 
A Rendelet 7. § (1) bekezdése az alábbiak szerint módosul:  

(1) A 3. § (4) bekezdés a) -g) pontjaiban szabályozott feltételeken kívül - a R. 
szabályai szerint - egy napra, indokolt esetben több napra, vagy egy hónapra szóló 
eseti engedély adható ki az alábbi esetekben:  

a) Különleges alkalmakra ( pl.: filmfelvétel, esküvő, stb.);  

b) A behajtási tilalommal érintett területen lévő épületeken végzett építési, 
műszaki, stb. munka esetén, az ott munkát végzők által használt, a 
munkavégzéshez feltétlenül szükséges jármű behajtásának lehetővé tétele 
érdekében.  
c) Az ingatlanon vagy épületben vagy közterületen rendezvény szervezés céljából, a 
rendezvény szervezésével érintett személyek vagy szervezetek üzemeltetésében lévő 
gépjárműre, a rendezvényhez szükséges technikai feltételek megvalósításához feltétlenül 
szükséges behajtás céljából. 

 
10.§ 

 
A Rendelet 7. § (4) bekezdése az alábbiak szerint módosul: 
 
(4) Az itt szabályozott engedélyekért fizetendő díjat a 2. sz. függelék tartalmazza. 
Egyebekben az eseti engedélyre a R. engedélyre vonatkozó rendelkezéseit kell megfelelően 
alkalmazni. 
 

11.§ 
 
A rendelet az alábbi 7/A.§-szal egészül ki: 
 

Általános érvényű be- és áthajtási engedély 
 
7/A.§ Általános érvényű be-és áthajtási engedély adható ki a kiemelten közérdekű 
tevékenységet folytató személy részére . Az így kiadott engedély az 1. számú függelékben 
felsorolt minden területre történő behajtásra feljogosít. 

 
12.§ 
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A Rendelet 11. §-ának második mondata helyébe az alábbi rendelkezés lép: 
 
A 2011. március 7. napját megelőzően kiadott engedélyek 2011. március 31-ig érvényesek. 
2011. április 1-től csak a jelen rendeletnek megfelelő be- és áthajtási engedélyt igazoló 
kártyák használhatóak. Aki az ettől eltérő kártyákat továbbra is használja szabálysértést követ 
el. 
 

13.§ 
 
A rendelet 1. sz. függelékében a felsorolás az alábbi 11. ponttal egészül ki: 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város közigazgatási területén a behajtási tilalommal 
korlátozott útszakaszok és közterületek: 

„- Andrássy út 3-5-7. szám belső udvara” 
 

 
14. § 

 
 
A rendelet 2. sz. függeléke az alábbiak szerint módosul: 
 
- A tárgyévre szóló be- és áthajtási engedélyt igazoló kártyáért fizetendő összeg 16.000,- Ft + 
ÁFA. 
- Az egy hónapra szóló eseti be- és áthajtási engedélyt igazoló kártyáért fizetendő összeg 
1.500,- Ft + ÁFA 
- Az egy napra, illetve a több napra szóló eseti be- és áthajtási engedélyt igazoló kártyáért 
fizetendő összeg 200,- Ft + ÁFA naponta. 
 

15. § 
 
 

Jelen rendelet a kihirdetést követő napon lép hatályba és a hatálybalépését követő második 
napon hatályát veszti. 
 
Hódmezővásárhely, 2011. március 3. 
 
  
 
 
 
 Dr. Lázár János s.k. Dr. Korsós Ágnes s. k.   
  polgármester címzetes főjegyző  
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INDOKOLÁS 
 
 

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése a helyi önkormányzatokról szóló 
többször módosított 1990. évi LXV. törvény 16. § (1) bekezdésében foglalt felhatalmazás 
alapján, a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény, az utak forgalomszabályozásáról és 
a közúti jelzések elhelyezéséről szóló 20/1984 (XII. 21.) KM rendelet, valamint a közúti 
közlekedés szabályairól szóló 1/1975 (II. 5.) KPM-BM rendelet rendelkezéseivel összhangban 
alkotta meg a 12/2008. (03.28.) Kgy. rendeletét. 
 
Jelen rendelet módosítás fő indoka a behajtási engedélyek ellenében fizetendő díj alól 
mentesülők körének meghatározása, illetve a behajtási engedélyt igazoló kártyával 
kapcsolatos változások. 
 
A módosítások egy része technikai jellegű, a magasabb szintű jogszabályoknak való 
megfelelést szolgálja. 
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Iktatószám:     21-6983-1/2011. 
 
 
Címzett:     Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város 
      Közgyűlése 
 
      1 db rendelet tervezet 
 
 
Tárgy: 
 A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, 

azok igénybevételének rendjéről, a fizetendő 
térítési díjak megállapításáról szóló 3/2008. 
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Száma: 21-6983-1/2011. 
Tárgy: A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételének rendjéről, a 
fizetendő térítési díjak megállapításáról szóló 3/2008. (02. 11.) Kgy. rendelet módosítása 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése a helyi önkormányzatokról szóló 1990. 
évi LXV. törvényben és a többször módosított szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról 
szóló 1993. évi III. törvényben kapott felhatalmazás alapján alkotta meg a személyes 
gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételének rendjéről, a fizetendő térítési díjak 
megállapításáról szóló 3/2008. (02.11.) Kgy. rendeletét. 
 
Jelen módosítást több tényező is indokolja. 
 
A rendelet a 2. számú függeléke tartalmazza a szociális intézményekben fizetendő intézményi 
térítési díjakat, amelyeket a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi 
III. törvény 115.§-ban foglaltaknak megfelelően minden évben szükséges 
önköltségszámítással megállapítani. Az önköltségszámítás alapján a térítési díjak 
felülvizsgálata megtörtént, intézménytípusonként és szakfeladatonként, a módosítás 
hatálybalépésének napja 2011. április 1. 
 
A korábbiakban eszközölt intézményi átszervezések is átvezetésre kerültek a rendeletben, így 
az a jelenleg hatályos intézményi struktúrát tükrözi. 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megvitatni, a rendelet-módosítást pedig 
jóváhagyni szíveskedjenek. 
 
Hódmezővásárhely, 2011. március 03. 
 
 Tisztelettel: 
 
 
 Dr. Lázár János 
 polgármester 
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RENDELET-TERVEZET 
 
 

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város 
Közgyűlésének 

 
…………../2011. (…....) Kgy. rendelete 

 
 
A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételének rendjéről, a 
fizetendő térítési díjak megállapításáról szóló 3/2008. (02. 11.) Kgy. rendelet 
módosításáról 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése a személyes gondoskodást nyújtó 
ellátásokról, azok igénybevételének rendjéről, a fizetendő térítési díjak megállapításáról szóló 
3/2008. (02. 11.) Kgy. rendeletét ( a továbbiakban : Rendelet) az alábbiak szerint módosítja: 
 

1.§ 
 

(1) A Rendelet 3.§ alapszolgáltatások cím alatt az f) pontot hatályon kívül helyezi. 
(2) A Rendelet 3.§ szakosított ellátási formák felsorolás alatt az e) pont h)-ra módosul, az ea) 
alpont ha)-ra, az eb) hb)-re. Az f) pont i)-re az fa) alpont ia)-ra módosul. Az fb) alpont 
számozása és szövege az alábbiak szerint módosul: ib) fogyatékos személyek lakóotthona. 
 

2.§ 
 

(1) A Rendelet 5.§ (4) bekezdés és (6) bekezdés hatályon kívül kerül. 
(2) A Rendelet 5.§ (16) bekezdésében hivatkozott melléklet száma 11-ről 5-re módosul. 
 

3.§ 
 
(1) A Rendelet 7.§ (2) bekezdés b) pontja hatályon kívül kerül. 
(2) A Rendelet 7.§ (3) bekezdés szövege az alábbiak szerint módosul: 
 
Az étkeztetésért fizetendő térítési díjat a rendelet 2. számú függeléke tartalmazza. 
 

4.§ 
 
A Rendelet 7.§ (5) bekezdés szövege az alábbiak szerint módosul: 
 
A támogató szolgáltatás igénybevételéért fizetendő térítési díjat és szállítási km díjat a 
rendelet 2. számú függeléke tartalmazza. 
 

5.§ 
 
A Rendelet 7.§ (6) bekezdése az alábbiak szerint módosul: 
 
Az időskorúak nappali ellátásáért fizetendő intézményi térítési díjat a rendelet 2. számú 
függeléke tartalmazza. 
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6.§ 
A Rendelet 7.§ (7) bekezdését hatályon kívül helyezi. 
 

7.§ 
 
A Rendelet 7.§ (9) bekezdésének szövege az alábbiak szerint módosul: 
 
A fogyatékos személyek nappali ellátása esetén a fizetendő étkezési térítési díjakat a rendelet 
2. számú függeléke tartalmazza. 
 

8.§ 
 
A Rendelet 7.§ (11) bekezdés szövege az alábbiak szerint módosul: 
 
Az ápoló-gondozó lakóotthon igénybevételéért fizetendő intézményi térítési díjat a rendelet 2. 
számú függeléke tartalmazza. 
 

9.§ 
 
A Rendelet 13.§-át hatályon kívül helyezi. 
 

10.§ 
 
A Rendelet 16.§ (1) bekezdésének szövege helyébe az alábbi rendelkezés lép: 
 
A fogyatékos személyek nappali ellátását az Önkormányzat a Hódmezővásárhelyi Többcélú 
Kistérségi Társulás Kapcsolat Központ integrált intézmény keretében működő Csodaház 
intézményen keresztül biztosítja. 
 

11.§ 
 
A Rendelet 21.§ helyébe az alábbi rendelkezés lép: 
 
Az Önkormányzat a fogyatékos személyek részére tartós bentlakásos elhelyezést a HTKT 
Kapcsolat Központ HMJV Ápoló-gondozó Lakóotthon intézményén keresztül biztosítja. 
 

12.§ 
 
A Rendelet 25.§ (4) bekezdése az alábbiak szerint módosul:  
 
Az anya-gyermek szálló keretében biztosított ellátás intézményi térítési díját a feladat 
ellátásával ellátási szerződéssel megbízott intézmény fenntartója határozza meg. 
 

13.§ 
 
A Rendelet 28. §-a az alábbiak szerint módosul: 
 
Az otthontalanná vált szülő és gyermekei együttes elhelyezéséről az Önkormányzat ellátási 
szerződés keretében gondoskodik. 
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14.§ 
 

A Rendelet 1. számú melléklete helyébe az alábbi melléklet lép: 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata által biztosított személyes 
gondoskodást nyújtó ellátások:  
 
Szociális alapszolgáltatások: 
 
 a) étkeztetés (Szociális Gondozási Központ Hódmezővásárhely, Arany J. u. 8.) 
 b) házi segítségnyújtás (Szociális Gondozási Központ Hódmezővásárhely, Arany J. u. 8.) 
 c) családsegítés (Családsegítő Szolgálat Hódmezővásárhely, Bajcsy-Zs. u. 70.) 
 d) jelzőrendszeres házi segítségnyújtás (Szociális Gondozási Központ Hódmezővásárhely, 
Arany J. u.    8.) 
 e) támogató szolgáltatás (Szociális Gondozási Központ Hódmezővásárhely, Endre B. u. 2.) 
 f) nappali ellátás 
     fa) hajléktalanok nappali ellátása (Hajléktalanokat Ellátó Egyesített Intézmény Nappali 
Melegedő Hódmezővásárhely, Csomorkányi u. 17.) 
     fb) időskorúak nappali ellátása (Szociális Gondozási Központ Idősek Klubja 

 - Hódmezővásárhely, Arany J. u. 8., 
 - Hódmezővásárhely, Szerencse u. 6., 
 - Hódmezővásárhely, Királyszék u. 92., 

     fc) fogyatékos személyek nappali ellátása („CSODAHÁZ” Foglalkoztató Napközi és 
Fejlesztő iskolai Tagozat, Hódmezővásárhely, Endre Béla u. 2.) 
 
Szakosított szociális ellátások: 
 
 a) ápolást, gondozást nyújtó intézmény 
idősek otthona (Kovács-Küry Időskorúak Otthona Hódmezővásárhely, Serháztér u. 6.) 
b) ápoló-gondozó lakóotthon (HTKT KK Ápoló-gondozó Lakóotthon Hódmezővásárhely, 
Klauzál u. 185/a.) 
 c) átmeneti elhelyezést nyújtó intézmény (Hajléktalanokat Ellátó Egyesített Intézmény 
Hódmezővásárhely, Csomorkányi u. 17. 

 - Átmeneti Szállás 
 - Éjjeli Menedékhely) 

 
Gyermekjóléti alapellátások: 
 
a) gyermekjóléti szolgáltatás (Kagylóhéj Gyermekjóléti Központ Hódmezővásárhely, 
Andrássy u. 54.) 
b) gyermekek napközbeni ellátása 
bölcsőde (Egyesített Bölcsődei Intézmény Hódmezővásárhely, Hóvirág u. 7. 
  - Hóvirág utcai Bölcsőde Hódmezővásárhely, Hóvirág u. 7. 
  - Oldalkosár utcai Bölcsőde Hódmezővásárhely, Oldalkosár u. 6. 
  - Teleki utcai Bölcsőde Hódmezővásárhely, Teleki u. 10. 
c) gyermekek átmeneti gondozása 
    ca) helyettes szülő 
    cb) családok átmeneti otthona ( ellátási szerződés alapján) 
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15.§ 
 
A Rendelet 1. számú függelékét hatályon kívül helyezi. 
 

16.§ 
 

A Rendelet 2. számú függeléke helyébe az alábbi függelék lép: 
 
A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokért a II. bekezdésben meghatározott kivételekkel 
térítési díjat kell fizetni. 
 
I. A Hódmezővásárhelyi Többcélú Kistérségi Társulás Egyesített Bölcsődei Intézmény 
intézményi térítési díját az alábbiakban határozza meg, napi 4x -i étkezéssel: 

Nyersanyagköltség:             477,-Ft (ÁFA-val) 
Rezsiköltség (50%):            180,-Ft (ÁFA-val) 

        Összesen:                            657 -Ft. (ÁFA - val) 
(A fizetendő étkezési térítési díjat utólag kell megfizetni.) 
 
II. A gyermekjóléti szolgáltatás, családsegítés, a nappali melegedő, az éjjeli menedékhely 
igénybevétele térítésmentes. 
 
III. Az Átmeneti Szálláson fizetendő térítési díj 30 napot meghaladó időtartam után - 
intézményi térítési díj 18.600,-Ft/hó. 
(A személyi térítési díjat havonta – nyugdíj/fizetést követően kell megfizetni.) 
 
IV. A Kovács-Küry Időskorúak Otthonában az intézményi térítési díj mértéke 83.400,- 
Ft/hó. 
(A személyi térítési díjat havonta – nyugdíjfizetést követően kell megfizetni.) 
 
V. A Lakóotthonra vonatkozóan, az alkalmazandó intézményi térítési díj mértéke 45.750,- 
Ft/hó. 
(A személyi térítési díjat havonta – nyugdíjfizetést követően kell beszedni.) 
 
VI. A támogató szolgáltatás keretében biztosított ellátás térítési díja az óradíj és az ellátásra 
fordított időnek a szorzata, valamint – a fogyatékos személy szállítása esetén – a szállítási 
kilométerdíj. 

 
Szociálisan nem rászorultak esetén: 
A személyi segítés óradíja 300,- Ft/óra, a szállítási kilométerdíj 200,- Ft/km. 
Szociálisan rászorultak esetén: 
A személyi segítés óradíja 20,- Ft/óra, a szállítási kilométerdíj 100,- Ft/km. 
 
A fizetendő térítési díjat esetenként kell megfizetni. 
Folyamatos szállítás esetén havonta egy alkalommal utólag kell megfizetni. 
 
VII. Fogyatékos személyek nappali ellátása esetén a fizetendő étkezési térítési óvodás 
gyermek esetén (ebéd) 480,-Ft/nap, általános iskolás gyermek esetén (ebéd) 574,-Ft/nap, 
középiskolás gyermek esetén (ebéd) 666,-Ft/nap, rezsivel. 
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A Gyvt. alapján 50% kedvezményben jogosultak, így óvodás gyermek esetén (ebéd) 240,-
Ft/nap, általános iskolás gyermek esetén (ebéd) 287,-Ft/nap, középiskolás gyermek esetén 
(ebéd) 333,-Ft/nap. 
A térítési díjak ÁFA-val értendők. 
(A fizetendő térítési díjat utólag kell megfizetni.) 
VIII. Házi segítségnyújtás keretében történő ellátásért fizetendő térítési díj az óradíjnak és a 
gondozásra fordított időnek a szorzata, amely összeg nem haladhatja meg a gondozott havi 
jövedelmének 25 %-át, illetve ha a házi segítségnyújtás mellett étkezést is igénybe vesz; 
akkor, a gondozott havi jövedelmének 30%-át. 
Házi segítségnyújtás esetén a gondozási díj 300,- Ft/óra. 
Az ebéd házhozszállításának díja 115,- Ft/eset (a kiszállítási díj háztartásonként csak egyszer 
számítható fel).  
(A fizetendő térítési díjat utólag kell megfizetni.) 
 
IX. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás térítési díja 20,-Ft/nap; 600,-Ft/hó, de nem 
haladhatja meg a szolgáltatást igénybe vevő személy rendszeres havi jövedelmének 2%-át.  
(A fizetendő térítési díjat utólag kell megfizetni.) 
 
X. Az időskorúak nappali ellátása, a szociális étkezési díj 400,-Ft/nap, ÁFA-val.  
A személyi térítési díj nem haladhatja meg az ellátott havi jövedelmének 30%-át a nappali 
ellátás és a szociális étkezés esetén. 
(A fizetendő térítési díjat utólag kell megfizetni.) 

 
XI. Szociális étkeztetés esetén a térítési díj és az igénybe vett étkezések számának szorzata 
nem haladhatja meg a szolgáltatást igénybe vevő havi jövedelmének 30%-át. A szociális 
étkeztetés intézményi térítési díja  
400,-Ft/adag – ÁFA-val.  
(A fizetendő térítési díjat előre kell megfizetni.) 
 

17.§ 
 

(1) Jelen rendelet – a 16.§-t kivéve - a kihirdetést követő napon lép hatályba és a hatályba 
lépést követő második napon hatályát veszti. 
(2) A rendelet 16.§-a 2011. április 1-én lép hatályba és a hatályba lépést követő második 
napon hatályát veszti. 
 
Hódmezővásárhely, 2011. március 03. 
 
 
 
 
 Dr. Lázár János s.k. Dr. Korsós Ágnes s. k.   
  polgármester címzetes főjegyző  
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INDOKOLÁS 
 

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése a helyi önkormányzatokról szóló 1990. 
évi LXV. törvényben és a többször módosított szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról 
szóló 1993. évi III. törvényben kapott felhatalmazás alapján alkotta meg a személyes 
gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételének rendjéről, a fizetendő térítési díjak 
megállapításáról szóló 3/2008. (02.11.) Kgy. rendeletét. 
 
Jelen módosítást több tényező is indokolja. 
 
A rendelet a 2. számú függeléke tartalmazza a szociális intézményekben fizetendő intézményi 
térítési díjakat, amelyeket a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi 
III. törvény 115.§-ban foglaltaknak megfelelően minden évben szükséges 
önköltségszámítással megállapítani. Az önköltségszámítás alapján a térítési díjak 
felülvizsgálata megtörtént, intézménytípusonként és szakfeladatonként, a módosítás 
hatálybalépésének napja 2011. április 1. 
 
A korábbiakban eszközölt intézményi átszervezések is átvezetésre kerültek a rendeletben, így 
az a jelenleg hatályos intézményi struktúrát tükrözi. 
 



I/B kötet 80. oldal 
 

 
Iktatószám:     28-1234-3/2011 
 
 
Címzett:     Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város 
      Közgyűlése 
 
 
 
 
Tárgy: 
 A közterület használatáról és a közterület 

használati díjról szóló 20/1994. (07.04.) Kgy. 
rendelet mellékletét képező díjszabás 
felülvizsgálata 

 
 
Az anyagot készítette:    Lakosságszolgálati Iroda 
      Általános Igazgatás 
 
 
Az anyagot látta: 

Előadók:        …………………………………………… 
 
              ……………………………....................... 
 

Irodavezetők         …………………………………………… 
 
Aljegyzők          Dr. Végh Ibolya, Dr. Makó András

         
Címzetes főjegyző …Dr. Korsós Ágnes 

 
       
 
   
Véleményezésre megküldve:   Valamennyi Bizottságnak 
 
 
Sokszorosításra érkezett:   2011.02.23 
 
 
Napirend kapcsán meghívandó személyek: A napirendi pont kapcsán nincs külön 
       meghívandó személy 
 
 
 
 
Az előterjesztés   NYÍLT                 ZÁRT   ülésen tárgyalandó* 

 

* a megfelelő rész aláhúzandó 
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Ikt.sz.: 28-1234-3/2011. 
Tárgy: A közterület használatáról és a közterület használati díjról szóló 20/1994. 
(07.04.) Kgy. rendelet mellékletét képező díjszabás felülvizsgálata 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város  
Közgyűlésének 
 
Helyben 
 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata a többszörösen módosított 20/1994. 
(07.04.) számú Közgyűlési rendeletében szabályozza a közterület használatáról és a 
közterülethasználat igénybevételéért fizetendő díjat. 
 
A képviselő testület a legutóbbi ülésén a fent említett helyi rendeletet a jogalkotásról szóló 
2010. évi CXXX. törvényben foglaltakat figyelembevéve, az adott jogszabályi 
változásokból adódóan felülvizsgálta, a rendelet módosítása egyes esetekben csak technikai 
jellegű volt, a magasabb szintű jogszabályoknak való megfelelést szolgálta. 
 
A közterület-használatról és a közterülethasználati díjról szóló 20/1994. (07.04.) Kgy. számú 
rendelet 9. §-a értelmében az engedélyes a közterület használatért díjat köteles fizetni. 
A rendelet mellékletét képező díjszabást a Közgyűlés minden évben felülvizsgálja. 
E kötelezettségének tesz eleget a képviselő testület a most előterjesztett rendelet-tervezet 
megtárgyalásakor. 
 
Megállapítást nyert, hogy legutóbb a 2009. év szeptember 03-án megtartott képviselő testületi 
ülésen került sor a közterülethasználati díjtételek emelésére. A Közgyűlés által elfogadott és 
módosított díjtételek 2009. október hó 01. napjától kezdődően a folyamatos jelleggel, 
visszavonásig érvényesen kiadott engedélyek esetében alkalmaztuk. 
Az előterjesztéshez csatoltuk a jelenleg hatályban lévő rendelet 1. számú mellékletének 
díjtétel táblázatát, valamint a 4. számú mellékletet is. 
 
A közterülethasználati díj mértékének emelését a növekvő fenntartási, üzemeltetési költségek 
fedezése tette szükségessé. 
 
Az 1. számú melléklet körzet meghatározásokat (területi kategóriákat) tartalmaz, melyek nem 
kerültek módosításra, a körzethatárokat változatlanul hagyva a rendelet-tervezet tartalmazza. 
Az 1. és a 4. számú melléklet díjtételei tartalmaznak díjtétel módosítást. 
A rendelet-tervezetben a díjtételek módosítása 10 %-os díjtétel emelést eredményez. 
 
A Közgyűlés által elfogadott és módosított díjtételek 2011. április hó 01. napjától kezdődően 
a folyamatos jelleggel, visszavonásig érvényesen kiadott engedélyek esetében is alkalmazásra 
kerülne. 
 
A módosítás a csónaktárolás díjtétel összegét nem érintené, tekintettel arra, hogy az 
önkormányzat Pénzügyi, Gazdasági Bizottsága az 54/2011. (02.04.) PGB számú határozatával 
döntést hozott a mártélyi csónakkikötés díjának 2010. évi vis major esemény miatti 
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csökkentésére, mely döntés értelmében 2011. évben kerül kompenzálásra az a kiesett időszak, 
amikor a mólókat nem tudták igénybe venni a csónaktulajdonosok. 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a rendelet-tervezetet megvitatni és a díjtétel összegek 
emelése kapcsán döntésüket meghozni szíveskedjenek. 
 
Hódmezővásárhely, 2011. március 03. 
 
 

Tisztelettel: 
 Dr. Lázár János 
 polgármester 
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Jelenleg érvényben lévő díjtételek! 

 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlésének 26/2009. (09.05.) Kgy. sz. 
rendeletének mellékletei, mely a közterület használatáról és a közterülethasználati díjról szóló 
többszörösen módosított 20/1994. (07.04.) Kgy. sz. rendelet díjtételét módosította. 
 

1.sz. melléklet díjtétel táblázata 
 

D Í J T É T E L 
 

Sor-
sz. 

Közterülethasználat célja Egység  K ö r z e t 
 I.          II.       III. 

 Építmény elhelyezése közterületen     
1/a.  kereskedelem szolgáltatás, 

árubemutatás  
 

Ft/m2/hó 565 355
 

220 
1/b.  vendéglátás: - szeszes  

 -szeszmentes 
Ft/m2/hó 
Ft/m2/hó 

860
430

565
285

285 
145 

1/c.  előkert: -  szeszes  
 -szeszmentes 

Ft/m2/hó 
Ft/m2/hó 

860 
430 

1/d. felvonulási épület, építmény Ft/m2/hó 285 
1/e. Közműves létesítmények: 

- trafóház, kapcsolószekrény, 
gázelosztó, távközlési erősítő 
berendezés,  
- tartóoszlopok, 
- közművezetékek (gáz, távhő) 
  lég-, földkábel 

 
 

külön megállapodás szerint 

2. Alkalmi árusítás Ft/m2/nap 430 
3. Idényjellegű árusítás (napi 

igénybevétel max. 7 nap) 
Ft/m2/hó 
Ft/m2/nap 

2.125 
285 

4. Bérkocsik, taxi állomáshelyei Ft/db/év 
Ft/db/hó 

 
díjmentes 

5. Üzemanyagtöltő állomás Ft/m2/hó 705 
6. Gáz- és tüzelőolaj Ft/m2/hó 355 
7. Létesítményhez gépjármű 

várakozóhely (kialakítás esetén) 
 

Ft/db/hó 920 565
 

355 
8. Teher- és különleges gépjármű 

várakozóhely 
Ft/db/hó hatályát vesztette a 

20/1996.(06.06) 
Kgy.sz. rendelettel 

9. Önálló hirdető-berendezés: 
- helyhez kötött (stabil) 
- mozgatható 

 
Ft/m2/hó 
Ft/m2/hó 

990
495

655
330

 
495 
245 

9/a. Közterületen álló kandeláberen, 
közvilágítási lámpatestet tartó 
oszlopokon elhelyezett reklámtábla 

 
 

Ft/m2/hó 

 
 

3.590 
10. Totó-lottó láda sorsjegy árusítás hatályát vesztette  
11.  Építési munkával kapcs. állvány, 

építőanyag 
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- lakásépítés ép.eng. kiadástól  1 évig
- ezen túl 

Ft/m2/hó  
Ft/m2/hó 

25
150

25
105

25 
45 

11/a Egyéb építkezés Ft/m2/hó 320 160 85 
12. Mutatványos, cirkuszi tevékenység Ft/m2/nap 70 
13.    
14. Csónaktárolás Ft/db/év 4.600 
15.    
16. Iparvágány Ft/fm/év 185 
17. Ált. jellegű létesítmények Ft/m2/év 530 
18. Mozgóárusítás (járva-kelve) Ft/m2/nap 705 
19. Üzleti áruszállításhoz rakodási 

terület, göngyöleg tárolás 
 

Ft/m2/nap 85 65
 

35 
20. Közhasználatra még át nem adott 

közterület ideiglenes hasznosítása 
 

külön megállapodás szerint 
21. Tüzelő 3 napon túli tárolása esetén Ft/m2/nap 20 
22. Sport, kulturális rendezvény, cirkusz Ft/m2/nap 35 
23. Alkalmi rendezvény Ft/m2/nap 35 
24. Árusító automaták Ft/m2/év 10.530 
25. Kiállítás Ft/m2/nap 35 
26. Reklámcédulák Ft/db 1 
27. Kerékpártároló Ft/m2/hó 185 145 75 
28. Mezőgazdasági munkagép és 

vontatmánya  
 

Ft/db/hó 
hatályát vesztette 
1998.01.01-től. 

29. Kialakított gépjármű várakozóhely 
igénybevétele 

 
Ft/db/hó 

 
2.125 

30. Közutak, járdák nem közlekedési célú igénybevétele esetén a 
mindenkor hatályban lévő közutak nem közlekedési célú 
igénybevételéről szóló helyi rendeletben meghatározottak az irányadók. 

A mellékletben szereplő díjak az ÁFA-t  n e m tartalmazzák!  
 

4. sz. melléklet 
 

A jármű elszállítása, tárolásának díja 
 
 1. személygépjármű vagy pótkocsijának elszállítása  6.900,-Ft + ÁFA 
 2. motorkerékpár és pótkocsijának elszállítása  6.900,-Ft + ÁFA 
 3. 1/1975.(II.5.) KPM-BM együttes rendeletben meghatározott egyéb 
jármű, vontató, lassú jármű, ezek pótkocsijának elszállítása  20.700,-Ft + ÁFA 
 4. jármű tárolása naptári naponként  575,-Ft + ÁFA 
 5. jármű értékesítése  5.750,-Ft + ÁFA 
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Rendelet- tervezet 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlésének ...../2011 (03......) Kgy. sz. 
rendelete, a közterület használatáról és a közterülethasználati díjról szóló többszörösen 
módosított 20/1994. (07.04.) Kgy. sz. rendelet módosításáról. 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a közterület 
használatáról és a közterülethasználati díjról szóló 20/1994.(07.04.) Kgy. rendeletét a 
következőképp módosítja: 

1. § 
 
A rendelet 1. §. a.) pontja helyébe a következő rendelkezés lép: 

1.§. E rendelet hatálya kiterjed  
a./ a közhasználatra szolgáló minden olyan állami vagy önkormányzati tulajdonban álló 
földterületre, amelyet a rendeltetésének megfelelően bárki használhat, és az ingatlan-
nyilvántartás ekként tart nyilván.  
 

2. § 
 
A rendelet 1. sz. melléklete és annak díjtétel táblázata hatályát veszti, helyébe jelen rendelet 1. 
sz. melléklete és annak díjtétel táblázata lép. 
 

1. sz. melléklet 
 

Körzet meghatározás (területi kategóriák) 
 
I. körzet: 
Határutcák mindkét oldala értelemszerűen az I. körzetbe kerül, mely csatlakozik a II. körzet 
határvonalához. 
Deák Ferenc u., Petőfi Sándor u., Andrássy u., Kaszap u., Tóalj u., Ady E. u., (Bartók Béla 
utcáig), Hunyadi u., Madách I. u., és Lázár u. által határolt terület. 
 
II. körzet: 
Határutcák mindkét oldala értelemszerűen a II. körzetbe kerül, mely csatlakozik a III. körzet 
határvonalához. 
Somogyi B. u., Ady E. u., Ipoly u., Ligetsor, Pető Ferenc u., Zrínyi utca, Vajda u., Damjanich 
u., Kazinczy u., Zsoldos u., Lenkei u., Szántó K. J. u., Teleki u., Vöröskereszt u., Szabadság 
tér (Stadion és a többszintes lakóépületek közötti útszakasz), Szent István tér, Ferenc u., 
Szeremlei u., Klauzál u., Bajza u., Kistópart u., Mérleg u., Hódtói városrész mögötti vasúti 
pályatest által határolt terület. 
 
II. körzethatárhoz tartozó útszakaszok: Ady E. út, Hóvirág u., Zrínyi u., Szántó K. J. u., 
Damjanich u., Pálffy u., Szerencse u., Teleki u., Jókai u., Rárósi út, Kutasi út, Szabadság tér, 
Szent László u., Mester u., Klauzál u., Simonyi u., Tornyai J. u., Kistöltés u., Bajcsy Zs. E. u., 
Széchenyi tér, Csomorkányi u., Szoboszlai u., Makói út, valamint Mártély üdülőterület. 
 
III. körzet: 
Az I-II. körzeteken kívül eső területek, valamint Batida, Erzsébet, Kútvölgy, Szikáncs 
(falusias lakóterületek) 
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1.sz. melléklet díjtétel táblázata 
D Í J T É T E L 

 
Sor-
sz. 

Közterülethasználat célja Egység  K ö r z e t 
 I.          II.       III. 

 Építmény elhelyezése közterületen     
1/a.  kereskedelem szolgáltatás, 

árubemutatás  
 

Ft/m2/hó 622 391
 

242 
1/b.  vendéglátás: - szeszes  

 -szeszmentes 
Ft/m2/hó 
Ft/m2/hó 

946
473

622
314

314 
160 

1/c.  előkert: -  szeszes  
 -szeszmentes 

Ft/m2/hó 
Ft/m2/hó 

946 
473 

1/d. felvonulási épület, építmény Ft/m2/hó 314 
1/e. Közműves létesítmények: 

- trafóház, kapcsolószekrény, 
gázelosztó, távközlési erősítő 
berendezés,  
- tartóoszlopok, 
- közművezetékek (gáz, távhő) 
  lég-, földkábel 

 
 

külön megállapodás szerint 

2. Alkalmi árusítás Ft/m2/nap 473 
3. Idényjellegű árusítás (napi 

igénybevétel max. 7 nap) 
Ft/m2/hó 
Ft/m2/nap 

2.338 
314 

4. Bérkocsik, taxi állomáshelyei Ft/db/év 
Ft/db/hó 

 
díjmentes 

5. Üzemanyagtöltő állomás Ft/m2/hó 776 
6. Gáz- és tüzelőolaj Ft/m2/hó 391 
7. Létesítményhez gépjármű 

várakozóhely (kialakítás esetén) 
 

Ft/db/hó 1.012 622
 

391 
8. Teher- és különleges gépjármű 

várakozóhely 
Ft/db/hó hatályát vesztette a 

20/1996.(06.06) 
Kgy.sz. rendelettel 

9. Önálló hirdető-berendezés: 
- helyhez kötött (stabil) 
- mozgatható 

 
Ft/m2/hó 
Ft/m2/hó 

1.089
545

721
363

 
545 
270 

9/a. Közterületen álló kandeláberen, 
közvilágítási lámpatestet tartó 
oszlopokon elhelyezett reklámtábla 

 
 

Ft/m2/hó 

 
 

3.949 
10. Totó-lottó láda sorsjegy árusítás hatályát vesztette  
11.  Építési munkával kapcs. állvány, 

építőanyag 
- lakásépítés ép.eng. kiadástól  1 évig
- ezen túl 

 
 

Ft/m2/hó  
Ft/m2/hó 

28
165

28
116

 
 

28 
50 

11/a Egyéb építkezés Ft/m2/hó 352 176 94 
12. Mutatványos, cirkuszi tevékenység Ft/m2/nap 77 
13.    
14. Csónaktárolás Ft/db/év 4.600 
15.    
16. Iparvágány Ft/fm/év 204 
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17. Ált. jellegű létesítmények Ft/m2/év 583 
18. Mozgóárusítás (járva-kelve) Ft/m2/nap 776 
19. Üzleti áruszállításhoz rakodási 

terület, göngyöleg tárolás 
 

Ft/m2/nap 94 72
 

39 
20. Közhasználatra még át nem adott 

közterület ideiglenes hasznosítása 
 

külön megállapodás szerint 
21. Tüzelő 3 napon túli tárolása esetén Ft/m2/nap 22 
22. Sport, kulturális rendezvény, cirkusz Ft/m2/nap 39 
23. Alkalmi rendezvény Ft/m2/nap 39 
24. Árusító automaták Ft/m2/év 11.583 
25. Kiállítás Ft/m2/nap 39 
26. Reklámcédulák Ft/db 1 
27. Kerékpártároló Ft/m2/hó 204 160 83 
28. Mezőgazdasági munkagép és 

vontatmánya  
 

Ft/db/hó 
hatályát vesztette 
1998.01.01-től. 

29. Kialakított gépjármű várakozóhely 
igénybevétele 

 
Ft/db/hó 

 
2.338 

30. Közutak, járdák nem közlekedési célú igénybevétele esetén a 
mindenkor hatályban lévő közutak nem közlekedési célú 
igénybevételéről szóló helyi rendeletben meghatározottak az irányadók. 

A mellékletben szereplő díjak az ÁFA-t  n e m tartalmazzák!  
 

3. § 
 

A rendelet 4. sz. melléklete és annak díjtétele hatályát veszti, helyébe jelen rendelet 4. sz. 
melléklete és annak díjtétele lép. 
 

4. sz. melléklet 
 

A jármű elszállítása, tárolásának díja 
 
 1. személygépjármű vagy pótkocsijának elszállítása  7.590,-Ft + ÁFA 
 2. motorkerékpár és pótkocsijának elszállítása  7.590,-Ft + ÁFA 
 3. 1/1975.(II.5.) KPM-BM együttes rendeletben meghatározott egyéb 
     jármű, vontató, lassú jármű, ezek pótkocsijának elszállítása  22.770,-Ft + ÁFA 
 4. jármű tárolása naptári naponként  633,-Ft + ÁFA 
 5. jármű értékesítése  6.325,-Ft + ÁFA 

 
4. § 

 
A rendelet jelen módosítással nem érintett része változatlan tartalommal marad hatályban. 
Jelen rendelet a kihirdetést követő napon lép hatályba, rendelkezéseit a folyamatban lévő, első 
fokon még el nem bírált ügyekben is alkalmazni kell. 
A megváltozott díjtételeket 2011. április hó 01. napjától kezdődően a folyamatos jelleggel, 
visszavonásig érvényesen kiadott engedélyek esetében is alkalmazni kell. 
 

Dr. Lázár János sk.      Dr. Korsós Ágnes sk. 
     polgármester          címzetes főjegyző 
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INDOKOLÁS 
 
A képviselő testület a legutóbbi ülésén a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvényben 
foglaltakat figyelembevéve, az adott jogszabályi változásokból adódóan vizsgálta felül a 
rendeletet, mely rendelet módosítás egyes esetekben csak technikai jellegű volt, a magasabb 
szintű jogszabályoknak való megfelelést szolgálta. 
 
A díjtételek felülvizsgálata során a 20/1994. (07.04.) Kgy. számú rendeletben előírt 
kötelezettségünknek tettünk eleget. 
 
Az előterjesztéshez csatoltuk a jelenleg hatályban lévő rendelet 1. számú mellékletének 
díjtétel táblázatát, valamint a 4. számú mellékleteket is. 
 
Az 1. számú melléklet körzet meghatározásokat (területi kategóriákat) tartalmaz, melyek nem 
kerültek módosításra, a körzethatárokat változatlanul hagyva a rendelet-tervezet tartalmazza. 
 
A közterülethasználat díjtételének emelését a rendelet 1. és 4. számú melléklete tartalmazza. 
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Iktatószám:     35-2125-2/2011. 
 
 
Címzett:     Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város 
      Közgyűlése 
 
 
 
 
Tárgy: 
 A DAOP-2009-5.1.2/C kódszámú konstrukció 

keretében benyújtani kívánt Szabadság téri 
Szociális Városrehabilitációs Program pályázat 
önerejének biztosítása 

 
 
 
Az anyagot készítette:   Városfejlesztési és Üzemeltetési Iroda  
       
 
 
Az anyagot látta: 

Előadók:        …………………………………………… 
 
              ……………………………....................... 
 

Irodavezetők         …………………………………………… 
 
Aljegyzők          Dr. Végh Ibolya, Dr. Makó András 
      
Címzetes főjegyző …Dr. Korsós Ágnes 

 
       
 
   
Véleményezésre megküldve: 
 
 
Sokszorosításra érkezett:   2011.02.23 
 
 
Napirend kapcsán meghívandó személyek: 
 
 
 
 
Az előterjesztés   NYÍLT                 ZÁRT   ülésen tárgyalandó* 

 

* a megfelelő rész aláhúzandó 
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Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Polgármesterétől 

Száma: A-35-2125-2/2011. 

Tárgy: A DAOP-2009-5.1.2/C kódszámú konstrukció keretében benyújtani kívánt Szabadság 
téri Szociális Városrehabilitációs Program pályázat önerejének biztosítása  

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése 

Tisztelt Közgyűlés! 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata a DAOP-2009-5.1.2/C pályázati 
kiírás keretében nyújthat be kiemelt projektként szociális célú városrehabilitációs témájú 
projektjavaslatot.  
A várhatóan 2012-14 között megvalósuló szociális városrehabilitáció tervezett helyszíne 
Hódmezővásárhely, Szabadság tér. A projekt célja a szociálisan hátrányos lakóterületeken a 
minőségi lakókörnyezet biztosítása és a lakóépületek energiahatékonysági korszerűsítése, 
továbbá a helyi identitást, közösségformálást erősítő terek, létesítmények fejlesztése az 
akcióterületi és annak közvetlen környezetében élő lakosság szociális kohéziójának erősítése 
érdekében. A pályázat keretében az elnyerhető maximális forrás 699.000.000 Ft. 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata 529/2009. (12.03.) Kgy. 
határozatában döntött a Szabadság téri Szociális Városrehabilitáció koncepciójának 
elfogadásáról és a pályázatra való benyújtásról, illetve 244/2010. (06.03.) Kgy. határozatában 
elfogadta a Szabadság térre elkészített Előzetes Akcióterületi Tervet (EATT), amely 
tartalmazza a Város fejlesztési javaslatát a Szabadság térre, indokolja annak szükségességét és 
bemutatja, hogy a kitűzött célt milyen tevékenységek révén, milyen partnerekkel, milyen 
költségvetéssel kívánja a város megvalósítani. Az Előzetes Akcióterületi Tervben foglaltak a 
Nemzeti Fejlesztési Ügynökség által kirendelt mentor szakember véleményének megfelelően 
átdolgozásra kerültek. 
A tervezett projekt keretében előreláthatóan 7 Szabadság téri társasház homlokzati felújítása, 
nyílászáró cseréje valósul meg. Helyreállításra kerülnek a tér út és járda felületei, valamint a 
zöldfelületek megújítása és játszótér telepítése valósul meg. A Szent István Általános Iskola 
Szent István tér 3. szám alatti épületének homlokzata kerül renoválásra, továbbá az épületben 
új, közösségi funkciót szolgáló helyiségek kerülnek kialakításra, ahol a Téren, illetve a 
közelben lakók számára elérhető és hasznos közösségi programok, segítő foglalkozások 
kerülnek megtartásra, továbbá megújul a piac piaccsarnoka, a Szent István téri plébánia 
homlokzata, illetve a Stadion öltözőjének egy része. 

A tervezett beruházás teljes költsége 895 354 421,- Ft, a pályázati támogatás 698 982 
792,- Ft melyhez 183 971 629,- Ft önerőt szükséges biztosítania Hódmezővásárhely Megyei 
Jogú Város Önkormányzatának.  
Kérem, hogy az Előzetes Akcióterületi Terv ismeretében szíveskedjen a Tisztelt Közgyűlés a 
szükséges önerőt biztosítani a város költségvetésének terhére. 
 
Hódmezővásárhely, 2011. február 07. 
 

Tisztelettel: 
Dr. Lázár János 

polgármester 



I/B kötet 91. oldal 
 

 
Tárgy: A DAOP-2009-5.1.2/C kódszámú konstrukció keretében benyújtani kívánt önerejének 
biztosítása 

 
 

HATÁROZATI JAVASLAT 
 

 
1./ Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése támogatja a Szabadság téri Szociális 
Városrehabilitációs Program (kódszám: DAPŐ-2009-5.1.2/C) benyújtandó pályázatot az 
alábbi költségmegoszlással: 
 
 
A DAOP-2009-5.1.2/C pályázati konstrukcióban a Szabadság téri Szociális 
Városrehabilitációs Program pályázat költségmegoszlása az alábbiak szerint alakul:  
 

Összköltség:       895 354 421,- Ft 
Önkormányzati önerő összesen:    183 971 629,- Ft 

2012. évben az önkormányzati önerő mértéke             163 666 491,- Ft 
2013. évben az önkormányzati önerő mértéke       6 011 857,- Ft 
2014. évben az önkormányzati önerő mértéke     14 293 281,- Ft 
 

2.) A Közgyűlés az 1. pontban írt pályázathoz 183 971 629,- Ft önerőt biztosít az 1. pontban 
írt évek szerinti megoszlásban. 
 
3.) A Közgyűlés felkéri a Polgármester Urat, hogy tegyen meg minden szükséges intézkedést 
a pályázat elkészítése és határidőben történő benyújtása érdekében. 
 
4.) Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Közgyűlése felkéri Jegyző Asszonyt, hogy a 
szükséges forrás költségvetésbe történő beállításához az intézkedést tegye meg. 
 
5.) Felelős: Polgármester 
     Határidő: 2011. március 31. 
 
Hódmezővásárhely, 2011. február 07. 

 
  Dr. Lázár János sk. 
  polgármester 

 
A határozatot kapja: 
 

1. PH Dr. Lázár János polgármester, országgyűlési képviselő 
2. PH Dr. Korsós Ágnes jegyző 
3. PH Dr. Végh Ibolya aljegyző 
4. PH Városfejlesztési és Üzemeltetési Iroda 
5. Hódmezővásárhelyi Városfejlesztési Kft. 6800 Hódmezővásárhely, Bajcsy-Zsilinszky 

utca 70. 
6. HitesyBartuczHollai Euroconsulting Kft. 1124 Budapest, Németvölgyi út 114. 
7. Irattár   

 


